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és valamennyi hirdetési iroda.

Budapest, már ez. 13.
Kétségbevonhatatlan lény, hogy az európai heiy 

zet ma sokkal békésebb, mint a milyen volt még 
csak néhány nap előtt. Az orosz sajtó egv része 
mindazáltal még mindig éles, harczias hangon ir! 
viszont egy másik része határozottan azon van, 
hogy Oroszország tartózkodjék a tényleges beavat­
kozástól. Az orosz magatartásra vonatkozólag a 
Fost azt fejtegeti, hogy nem Oroszországhoz méltó 
dolog, hogy az a bolgár kérdés miatt átkozódik, 
panaszkodik. Oroszország tekintélyét nagyon csor­
bítja az, ha folytonosan ismétlik, hogy két-három 
elszánt ember elnyomja Bulgáriát. A ezár po­
litikájának még az sem nyújt sok kilátást 
eredményre, ha a bolgár kérdést Európa együt­
tesen intézné el, vagy ha megújítanák a há­
rom császár-szövetséget; a kérdést csak közvetlen 
orosz-bolgár tárgyalások alapján lehet megoldani, a 
mit nagyon megkünnyithetne az, ha a régensség 
esetleg hajlandó volna visszalépni. Mindenesetre igen 
aggasztó dolog az, hogy Oroszország szigorúan ra­
gaszkodik követeléseihez s visszautasít minden kiegye­
zést, mert az ugyanannyi, mintha az akcziút elha­
lasztanák jobb időre. Szóban volt nemrég, hogy az 
orosz kabinet rövid idő múlva köriratot intéz a ha­
talmakhoz. Ezt a hirt most megczáfolják s mint 
mondják, Oroszországnak egyelőre nem szándéka 
ily lépést meglenni. Ezzel a (Cáfolattal szemben az 
orosz-félhivatalos Nord azt állítja, hogy Oroszor­
szágnak igenis szándéka köriratot intézni a hatal­
makhoz, hogy valahára vége legyen a bolgár rém­
uralomnak. Azt azonban a Nord is kijelenti, hogy 
Oroszország nem fogja megszállni Bulgáriát. Az 
orosz kabinet alkalmasint konkrét indítványokat tesz 
majd a bolgár kérdés megoldása ezéljábúl. Hogy ez 
indítványok miben fognak állni, természetesen ti­
tok még.

A Schlesische Zeitungnak írják Pétervárról, hogy 
eredetileg Mihály nagyherczeg volt kiszemelve arra, 
hogy Vilmos császárnak flO-ik születése napja al­
kalmából átadja a czár szerencsekivánatait. Most 
úgy hallatszik, hogy e megbízást Vladimir nagyher­
czeg kapja, a ki nejével szintén Berlinbe utazik. A 
szultánnak szándéka a német császárnak egy fő­
rangú török tisztekből álló küldöttséggel kifejeztetni 
szerencsekivánatait.

Azt a hirt, hogy a 11, franczia hadtestet mozgó­
sítani akarják, mint már említettük is, megczáfol­
ják. A mozgósítási kísérletet csak a legközelebb* 
hadgyakorlatok alkalmával teszik meg s az e kí­
sérletre kiszemelt hadtestet csak az utolsó pillanat­
ban jelölik ki.

A ssocsiál-demokraták a német birodalomgyülé- 
sen megnyerték a szükséges támogatást ama javas­
latuk előterjesztésére, a melyben a birodalmi kan. 
czellárt fölhívják, hogy a Berlin, Altona, majnai 
Frankfurt, Lipcse, Hamburg városok kis ostromálla­
potára vonatkozó zárszámadásokat, a melyeket az 
utolsó birodalomgyülés füloszlatása következtében 
nem lehetett tárgyalni, újból terjeszsze a birodalom- 
gyűlés elé.

Masszauahból írják a következüket: Itt nem hi­
szik. hogy Bas-Alula, a ki jelenleg Asmerában van, 
az olaszokat megtámadja, ha csak ki nem hívják. 
Nem akarja, hogy az olaszok a határokhoz kö­
zeledjenek ; a mig Masszauahval beérik, ő nem 
mozdul. Pár nappal ezelőtt négy abissziniai embert 
elfogtak, a kiknél sok pénzt találtak. Egy abisszi­
niai tábornok katonáit ismerték föl bennük, a kik 
élelmiszerek vásárlása végett jöttek Masszauahba- 
Midőn Ras-Alula értesült arról, hogy uj olasz csa­
patok érkeztek, az Abissziniába vezető szorosok­
nál sűrűn űröket állíttatott föl s Saati erődöt le­
bontatta. .

A spanyol királynő elfogadta Castillo hadügymi­
niszternek elbocsátás iránti kérvényét s kinevezte a 
királyi teslőrség tiszteletbeli parancsnokává, legkö- 
zelébb pedig Bilbao gróf neve alatt spanyol grandi 
méltóságra emeli. A hadügyi tárczát Cassola tábor­
nok vette át, aki a hadsereg legfiatalabb vezérhad­
nagyainak egyike s a ki a karlista háborúban s 
Kubában kitüntette magát. Cassola Campos marsai­
tok a kegyeltje s politikai hitvallására nézve a jobb 
oldalhoz tartozik, kinevezése csak még jobban el­
idegenítheti a parlament liberális csoportjait a Sa- 
gasta-kabinettől.

flégi érzelmek, mig érettebb tapasztalat és képzelt érte­
lem nem léphet fel nálok ellensúlyozóul az égretörő 
nemzeti érzelmekkel és óhajokkal szemben.»

VIDÉK.

* A bobról választókerületben a képviselőválasztás, 
e hó 21-clikére van kitűzve. Dr. Wekerle államtitkár­
nak, a szabadelvüpárt jelöltjének eddigeló nincs ellen- 
jelöltje.

* Szegedvérmegye alakítása megint beszéd tárgyát 
képezi. Mint ugyanis a Halasi Híradó állítólag a kor­
mányhoz közei álló körökből értesül, bizonyosra veszik, 
hogy a Szegedvármegye alakitásáról szóló türvényjavas- 
lat egyike lesz ama kormányi előterjesztéseknek, melyek 
az üt éves mandátummal megválasztott s egybehívandó 
képviselőház elé, a felirati vita után azonnal beterjesz­
tőinek, ha ugyan a törvényhozás az időben, fontosabb 
a külpolitikára vonatkozó ügyek s újabb pénzügyi tör­
vények tárgyalásával el nem lesz foglalva. Az alakítandó 
uj vármegyére vonatkozó munkálatok csaknem egészen 
be vannak fejezve, s hogy a törvényjavaslat már ez 
ülésszak alatt be nem terjesztetett, a képviselőválasztá­
sokra való tekintetből, meg azért is történt, miután a 
kormányban elágazók voltak a nézetek az iránt, vajon 
az uj vármegye mily kiterjedéssel bírjon.

* Zólyommegye közigazgatási bizottsága márcz! 
havi ülését b. Hadvánszky Béla főispán elnöklete alatt, 
mint levelezőnk Írja, e hó 10-én tartotta meg. Az ülés 
legérdekesebb és logörvendetesebb tárgya volt az alispán 
ama jelentése, hogy végre sikerült Libetbánya sz. kir. 
város közönségének a városi erdőket illetőleg a kincs­
tárral békés egyezségre jutni, miért a legnagyobb elis­
merés Bedü Albert miniszteri tanácsost illeti, ki tapinta­
tával közös megelégedésre oldotla meg e kényes ügyet 
s igy biztos alapját vei el le meg a jövő békés egyetér­
tésnek a kincstár és a lakosság között. A jó eredmény 
által kecsegtetve most már Breznóbánya sz. kir. városa 
is egyezkedni óhajt a kincstárral s ez iránti kérelme 
pártoló elintézést nyert. Az árvaszéki elnök jelentése 
szerint, a városok bele nem számításával az árvaszók 
állal kezeit vagyon »97,560 Irtot tesz ki. A befolyt áll. 
egyenes adó volt e hóban 95270 frt. Érdekesebb vita 
vagy tárgy nem fordult elő.

ÚJDONSÁGOK.

Budapest, márcz. 13.
Az országgyűlési függetlenségi és negyven- 

nVolczas-párt rna délelőtt tartott értekezletén tár­
gyalta a képviselőház legközelebbi ülésére kitűzött je­
lentést az 1886-dik évi tulkiadásokról. A párt e jelentést 
nem veszi tudomásul s a nevében való felszólalással 
Eriyedi Lukácsot bízta meg.

Nem jó szolgálatot tesz a közös hadsereg ügyének a 
Militär Zeitung, a midőn Thaly Kálmánnak 

8 „ Ö3. hadsereg tisztképző intézeteiben használt osztrák 
szellemű magyar-ellenes, hazafiatlan tankönyvekről szóló 
neszéde alkalmából a következő őszinte vallomásra fa- 
*ad: «Mi helytelennek, balgaságnak tartjuk, ha tisztjeink 
nevelésénél, kiképzésénél a nemzeti érzelem ápolása 
*nógé akarják szoritani a dinasztikus érzelmek felébresz- 
wét és gyarapítását. Az érett férfinak kell fentartani, 

togy szivét korlátlanul néptörzse szereletének nyissa meg, 
a {jyer*nek és az itju leikébe ellenben a nemzeti lelke- 
sultség iiszkét akarni dobni, annyi volna, mint kezdettől 
l0gva teljesen alkalmatlanná tenni őt a szigorú s tinmeg- 
«gailó katonai szolgálatra. — Inkább egy kis fölösleg 
ott. hol az uralkodóház és a monarchiához való ragasz­
tást, szeretelet és tiszteletet kell a hadiszolgálatra 
•*ant ifjú leikébe csepegtetni, semmint egy nemzetiségi 
anatikus, büszke, rakonczátlan szenvedélyt burjánoztatni 
«‘kebelében. Mert a mi katonai iskoláinknak nem az a 
«Íjok, hogy embereket neveljenek, kik első sorban 

®agyar hazafiak és csak mellesleg osztrák-magyar káló­
tok, hanem megfordítva, oly elemeket kell a hadseregbe 
“tomok, melyek a dinasztikus érzelem és katonai szel-

ökéjét hozzák ina-
I —i melyek 

, egy egész életre elegendő»..it ~cicgcuu1
«total, kiínéi mindaddig nem fel a nemzeti-

— márcz. 1
— Személyi hírek'. A királyné Mehádiába 

valószínűleg hajón fog utazni, a fürdőben inkognito 
fog tartózkodni, körülbelül hat hétig. — Az angol 
királynő a pápának ajVulgáta egy pompásan kötött 
példányát küldi meg jubileumi ajándékul; viszont 
pápa nagyszerű mozaikot küld a királynőnek. — 
Rudolf királyfi o hó tő-én, kedden tér vissza Ab 
baziából Bécsbe s még az nap este t) órakor Bet 
linbe utazik. — Bismarck hevezeg tegnap hosszas 
látogatást tett Lcssrpsncl, ki későbben Suvalov ber­
lini orosz nagykövet látogatását fogadta. — A né 
met császár születésnapján Ferdinand portugál 
királyt Cameirs tábornok, Krisetina spanyol király 
nél pedig Cordoba tábornok fogja képviselni. - 
Komanu japán herczeg és neje, kik nem régiben 
Mécsben jártak s most Rómában időznek, mégis 
csak fölkeresik a napokban Budapestet s itt az 
«Angol királvnő»-ben lesznek megszállva. — Gautsch 
osztrák kultuszminiszter holnap Budapestre érkezik 
hogy jelen legyen, mikor dr. Kahn most kinevezett 
gurki herezeg-piispök a király kezeibe leteszi az 
esküt. — Tors Kálmán orsz. képviselő, ma válasz­
tói küzé Szentesre utazott. — Gladstone, mint 
Corriere di Roma jelenti, Olaszországba utazik 
hosszabb ideig olt fog tartózkodni.

— Az udvar Budapesten. A budai kir. palota 
Szt-Zsigmond kápolnában a mai bőjtvasárnapon reggeli 
8 órakor csöndes mise volt, melyet báró Hornig Ká­
roly püspök czelebrált. A misén a király és egész kí­
sérete megjelent. Délelőtt 11 órakor ünnepi nagy mise 
lett volna orgonakisérettel, de a királyné kívánságára, ki 
inkább szereti a csendes istenitiszteletet, ez elmaradt 
helyette Maszlaghy prépost-plébános csöndes misét 
szolgáltatott, melyen a királyné udvarhölgyeivel jelent 
meg. u felségeik a mai napot a várpalotában töltik, 
király holnap, hétfőn d. e. 10 órakor általános kihallga­
tást ad, ezenkívül még egy általános audienczia lesz 
márczius 17-én, csütörtökön.

— Egy konzul utazgatása. Zágrábból írják: Vá­
rosunknak a napokban igen érdekes vendége volt. Ba­
kunin szer&jevói orosz konzul, a ki székhelyéi 
múlt hó vége felé elhagyta, február 25-én Bródban 
járt s onnan Zágrábon át Banjalukába utazott. Ez 
útját alkalmid használta Ó-Gradiska megtekintésére is 
Banjalukába e hó 1-én érkezvén, ott a hatóságok, mint 
maga beszélte, a legszívesebben fogadták, s onnan két 
nap múlva ismét visszatért Zágrábba. Zágrábban megte­
kintett minden közintézetet s igen élénken érintkezett 
oly emberekkel, a kiknek bizonyára módjában volt őt 
úgy a politikai helyzettel, mint a városnak és környéké­
nek szépségeivel megösmertelni. E hó 8-án Fiúméba 
utazott, a honnan, mint maga mondta, szándéka Dal- 
mácziát, különösen Spalatót, Knint és Vergoraczot 
meglátogatni. Tanulmányutját Dalmáeziából Herczegovi- 
nán keresztül óhajtja befejezni. Bárha az orosz konzul 
nyájas és óvatos személye egyáltalán nem emlékeztet 
nagybátyjának a nagy orosz forradalmárnak akaratere­
jére, ez a télidün való éppen nem kellemes utazgatása 
mégis igen alkalmas arra, hogy feltűnést keltsen.

— A «volapük» az osztrák képviselőházban. 
Becsből Írják: Az úgynevezett «volapük» nyelvnek va­
lamelyik buzgó barátja megtette azt a furcsa dolgot, 
hogy az osztrák képviselőházba elküldötte néhány száz 
példányát egy röpiratnak, melynek czélja propagandát 
csinálni a világnyelvnek. Az osztrák t. ház szolgája 
minden képviselő helyére odalett egy ilyen röpiratot, s 
egy képviselő az épen napirenden levő bankvita minden 
komolysága mellett is azt a tréfát engedte meg magá­
nak, hogy egy ilyen kis füzetke hátára nagy belükkel 
ráírta: «Kormányi előterjesztés», aztán odatette a mi- 
niszterek asztalára. A rüpirat ott kézről-kézre járt. 
Baquehem átadta Gautschnak, ez Dunajevszkynek, a ki 
aztán mosolyogva átnyújtotta Taaffe gróf miniszterel­
nöknek. Ez alig pillantott rá a fatális czimre, ijedten 
felkiáltott: «Mit! Megint uj nyelvkérdés ?» és azzal 
gyorsan eldugta a füzetet a régibb keletű iratok, intev- 
pellácziók közé, melyeket csak néliány esztendő múlva 
szándékozik elintézni.

— A második császárság titkaiból. A párisi 
Benne bleue-ben Hector Passord érdekes közleménye­
ket tesz közzé a második császárság idejéből. Így a 
nevezett folyóirat most érkezett számában Pessard III. 
Napoleon főbb embereinek egymással folytatott ezivodá- 
sairól szól: uröküs czivodásban éltek a válu körül, 
mond Pessard, noha a császár nem volt mostohakezü 
a kitüntetések, a javadalmazások dolgában. Főbb emberei 
f.lyionos kölcsönös vádakozásai, sőt rágalmazásai napról- 
napru gyöngítették Napoleon kormányát\ ez uralmi-rend­
szer,. mely néhány társadalmon kívüli ember sóvárgásá­
ból s egy speczialista Bonaparte formátlan törekvéséből 
támadt, bárha maga a Bonaparte aféle misztikus, isten­
adta jó gyerek volt. Persigny 1854. augusztus 15-én 
a császártól azt kéri, hogy szüntesse meg az 
állam-minisztériumot, melyet akkor Fould töltött be.

íme Persigny levele: «Fülséged meglepetve látszott, 
mikor mondtam, hogy csak egy miniszter van, ki az egész 
kormányt egyesíti magában. Ha én vagyok az első, ki 
arra törekedtem, hogy a dolgok ez állapotát vele közöl­
jem, üdvözlöm érte magamat, mert felséged be fogja 
látni, hogy a mit e pillanatban egy elégedetlen ember 
túlzásának vél, csak szelíd kifejezése a minden szájból 
hallatszó szónak, mely elöbb-utóbb véget vet annak a 
helyzetnek, mely kompromittálja a trón méltóságát s a 
kormány tekintélyét. Hogyan is emelkedhetett a hatalom 
oly magas fokára egy olyan ember, ki akár származá­
sánál, akár családjánál, akár személyénél fogva világban 
alig lehetett volna számot?»

— Emin boy felszabadítása. Egy Capelownból 
Londonba érkezett távirat szerint a Madura hajó, me­
lyen Stanley expedicziójával Emin bey felszabadítására 
megy, Capetownha megérkezett. A Madura e hó 11-én 
este indult onnan tovább s valószínűen ehó 18-án meg­
érkezik Congoba, tehát három nappal előbb, mint szá­
mítolták

— A brüsszeli egyetem polgárai e hő 11-dikén 
gyűlést tartottak, melyen a következő határozatot hoz­
ták : A brüsszeli egyetem hallgatói sajnálják, hogy a 
jelen helyzet meg nem engedi az általános lefegyverzés 
humánus megoldását. Kérik a törvényhozó hatalmat, 
hogy szavazza meg a személyes, kötelező katonai szol­
gálatot a haladéktalanul szereztessen hadsereget, mely 
alkalmas legyen a haza védelmére. — Agyülés után a ta­
nulók testületileg a képviselőházba mentek, magukkal 
yivén az egyetem zászlaját; ott kihallgatást kértek a 
képviselőház elnökétől, azonban az ülésnek akkor már 
vége voll s így Beernaerthez, a kormány elnökéhez 
mentek s neki átadván határozatuk szövegét, szét­
oszlottak.

- Felnyithatja-e a férj neje leveleit. Említet­
tek már a minap, hogy a párisi ügyvédek azzal a kér­
déssel foglalkoztak, jogosan felnyithatja-e a férj a neje 
nevére érkezett leveleket, s a kérdést hosszú vita után 
úgy döntöttek el, hogy felnyithatja. Ez érdekes tárgy­
ról egyik párisi lap a Temps tudósítója több kiváló 
író véleményét közli, melyekből bemutatjuk a követ­
kezőket. Dumas szerint egy perczig sem szabad 
kételkedni a kérdés fölött. A hogy véleményét meg­
okolja, egészen érdekes. «Az ügyvédeket, mikor 
a kérdésre igennel feleltek, helyes tapintatuk vezette. 
Melyik az emberiség legrégibb hagyománya ? A férfi 
a nő a paradicsomban vannak s maradnak, mig a férfi 
az isten szavára hallgat. S az első dolog, a mit fesz, 
azjiogv neje tanácsát követi. Ki is űzték boldog haj­
lékából, s hogy megint minden újra rendbe jöjjön, isten 

, . kell a földre leszállni. Es mit cselekszik az egyetlen 
nő, ki ez isten-embert megközelíti, az az em-eften n«?nnv

Iálát. Az okmány szószerinti szövege a következő: Vigo, 
Szent Ilona 1821. máj. 15. Sire! Tudomására hozom, 
hogy Napoleon Bonaparte tábornok e hó 5-én meghalt s 
kilenczedikén eltemették.

A képviselőház és a főrendiház tagjai szá­
mára nyitott népfelkelés! tisztképző tanfolyamban részt 
vevők ma nyújtották át a tanfolyam vezetőinek a köte­
lező nyilatkozatot, melylyel e tanfolyam tartamára ma­
gukat a katonai fegyelem szabályainak alávetik. A lovas- 
tiszti tanfolyamban résztvevők délelőtt, a gyalogtiszti tan­
folyamban résztvevők délután jelentek meg a Ludovika- 
akadémiában, hol a tanfolyamok parancsnokai, Henneberg 
és Jelencsik tábornokok, hazafias beszédet intéztek a 
népfölkelési tisztségre jelentkezett törvényhozókhoz. A 
főrendiházi tagok mind a lovasztiszli tanfolyamban vesz­
nek részt; a képviselők többsége a gyalogos tanfolya- 
mol végzi. A tisztjelöltek legnagyobb része a honvéd­
ség által rendelkezésükre bocsátott közönséges hon­
véd küzlegényi egyenruhában végzi a gyakorlato­
kat. Ez egyenruhák kiválogatása s felpróbálása ma 
ment végbe s rém volt derült momentumok Inján. 
A tanfolyamban résztvevők közt különben kiosztották 
a három heti kurzus alatt követendő órarendet, s az 
első gyakorlat idejét holnap délután 4 órára tűzték ki. 
A népfölkelési tiszti állásokra az újabb kiírás szerint, 
lanyhán foly a jelentkezés. Az első izben jelentkezettek­
nek fele sein jött el újból, s másodszor megjelentek 
jórésze visszalépett. A jelentkezés még márczius 14-ig, 
holnap déli 12 óráig tart a fővárosi katonai ügyosztály­
ban fsoroksári-ut 35. sz.) A kik holnapig nem jelent­
keznek a február 10-ig először összeirollak közül, azo­
kat egyszerűen kitörlik a névsorból s többé népfölkelési 
tiszti rangra nem tarthatnak számot.

— Az Idő. Megint újságírónak való tárgy, mert sze­
szélyes mint egy asszony s meglepetéseket csinál, min1 
akár a montenegrói politika. Máreziusnak langy szellője, 
melyet a poéták annyiszor megénekeltek s melyet jó 
magaviseletéért már mi is megdicsértünk, ma reggel 
komor északi széllé változott s olyan téli napot csinált, 
hogy beillett volna deezembor közepére is. A minapi ta­
vaszi meleg állal elszoktatott tagjainkat dideregve húztuk 
a téli bunda oltalma alá, de vigasztaltuk magun-

városszerte élénk viszliangra talált. A 22 tagból 
álló rendező bizottság megtartotta értekezletét, ° és 
miután a katliolikus és evangélikus egyház nagy­
jainak beleegyezését a tűzoltó-egylet részvételét és 
a dalkör közreműködését megnyerte az ünnep 
programmját következőleg határozta meg: Reggel 8 óra­
kor ünnepi istcniiiszlelet a katliolikus egyházban, 9 órakor 
az evangélikus templomban. Ez istenitiszleletck alatt a 
dalkör elénekli a szózatot és himnuszt. Este 7 órakor a 
közönség a sétatérre gyülekezvén, zeneszó, szavalat és 
a dalkör énekeló'adásai fogják képezni az ünnep további 
tárgyait. Este 8 órakor a városi szálló dísztermében 100 
terítékü közvacsorát tartanak. — A. besztcrczebányai 
fiatalság is lelkesen készül megünnepelni márczius 
15-énck emlékét. Ünnepi szónoklat lesz a piacz köze­
pén, hova a felvonulás zene melleit történik a városon 
át a «tekézü kertből»; ezt banket követi, melyre már 
eddig 200-nál többen iratkoztak alá. — Váczott is 
fényesen megiinneplik márczius 15-dikét. — Nagyvá­
rad város tanügyi hatósága szép példáját adta a 
hazaíiságnak az által, hogy márcz. 15-én a községi 
iskolákban beszünteti az előadást.

— A belforti robbanás. E hó 10-én délben, mint táv­
irataink már említették, rettenetes robbanás történt a 
belforti fegyvergyárban, Iiol mintegy busz munkás azzal 
foglalkozott, hogy bombákat^ töltsön meg meiinitlel, az 
uj robbanó anyaggal. Eddigi tudósításaink kiegészítéséül 
közöljük még a következő részleteket: A nevezett rob­
banó anyaggal való bánás állandóan egy tiszt felügyele­
tére van bízva, kinek a többek közt arra kell füíigyel- 
mét fordítani, hogy a hümérsék mekkora, mert a 
melinit emelkedett hümérsék mellett felrobban. Mi 
történt a nevezett nap reggelén a meiinitlel fog­
lalkozó munkások közt, most már aligha lesz 
bizton megállapítható. A jelenlevő katonákat a rob­
banás földhöz csapta s hármat közülük rögtön megölt; 
egy felügyelő lisztnek a fejét szakasztolta el: egy má­
sodikat szószerinl darabokra tépett; a harmadikat pedig 
derékon szakította ketté. A megsérülteket rögtön ápolás 
alá vették, azonban délután ezek közül is meghalt egy. 
A hadügyminiszterlmz érkezeit hivatalos hir szerint ° a 
baleset oka ismeretlen. Esti hat órakor hal volt a ha­
lott s azonkívül tizenegy a sebesült, kik közül több 
szélyben forog.

ve­

no, ki ez isten-embert megközelíti, az az egyetlen asszony ■ , , . . . . „(ivei összeköttetése van, a szüzanya ? Kísérletbe viszi kat aZZaI> hogy ez ‘'sak a márczn,s s^zelye, majd 
' r'~n‘ ' ... máskép lesz holnap. Fájdalom, az idő ez egyszer na­

gyon is megtartja szavát, sőt többet is ád, mint a 
mennyit Ígért. E«te havazni kezdett s a hó esik most

a férfit másodszor is. A kánai menyegzőn azt kéri tőle, 
hogy változtassa a vizet borrá! Asszony — volt a vá 
asz — nincs semmi közöm hozzád. A szűz megérti, 

lehajtja tejét s dadogja: Tegyétek, a mit mondani fog. 
h perezben, valamennyi asszony nevében a szűz elfo­
gadja az örök, teljes alárendeltséget. Az asszony egész 
éleiében kiskorú s az is marad a férfi mellett, lánya, 
testének teste; a férfi az nr, ura testének, tit­
kainak, gondolatának. Elég módja van az asszonynak 
gondolatai eltitkolására, van bő módja a csalásra is — 
miből bizony elég baj származik — tehát a felügyelet 
minden módja jogosult. Az a férj, a ki kételkedik fele- 
segeben s mégis tétováz, felnyissa-e a nejéhez érkezett 
leveleket, egyszerűen ostoba.» Pressensé szerint a pá­
risi jogászok a római jogra hallgattak, s a kérdést ba­
josnak mondja; véleménye az, hogy a férj tisztelje neje 
titkait. Adam asszony ezt írja: Meg vagyok győződve, 
hogy minden jó nevelésű férj azt fogja mondani a fel­
tett kérdésre, hogy a férj nem nyithatja fel neje leveleit.
1 toplálkoeáe». A párisi rendőr-prefektura
legutóbb megjelent hivatalos értesitéjéböl érdekes lesz 
tudomásul venni, hogyan él Páris. A nevezett adatok 
szerint az 1886. évben minden párisi lakos megivott 
191 liter bort. Megevett: Hetvenöt kiló lés 198 gramm 
húst; nyolez kiló és 630 gramm halat; tiz kiló 883 gramm 
szárnyas állatot vagy vadat; két kiló paczalt; nyolez 
kiló 329 gramm vajat; két kiló sajtot; 158 db tojást, 
ügyitn e forrásból eredt statisztikai adatok szerint sok­
kal lobbet fogyasztottak 1885-ben s még többet 1872-ben 
us 1881-ben. Talán Succi és Merlatti példája fogott 
tavaly a párisiakon ? jegyzi meg a Figaro.
- Hazafiatlan reáliskolai Igazgató. Említettük a 

napokban, mily általános megbotránkozást keltett Székes­
fehérvárott Valkovszky Miklós reáliskolai igazgatónak 
hazafiatlan eljárása, hogy tanítványainak a magyar tör­
ténelmet meghamisítva adja elő s a nagy múlt iránt 
tartozó kegyeletet kiirtani igyekszik az ifjúság szivéből. 
Valkovszky ügyével foglalkozott márcz. 10-én a szókes- 
fejérvári «tóvárosi olvasókör». A körnek kilencz tagja 
ugyanis a múlt héten indítványt adott be a kör választ­
mányához a melyben, tekintettel arra, hogy Valkovszky 
Miklós reáltanodái igazgató az ellene felhozott vádakat 
mindeddig nem czáfolta meg, — indítványozzák, hogy 
V alkovszkyt, mint a ki a magyar nemzet történetét el­
ferdítve adja elő, tovább kebelében meg ne tűrje, mert

mikor a lapot lezárjuk és bokáig járhatnak benne 
azok a boldog emberek, kiket a közönség ujság-szomja 
nem kárhoztat a redakezió oxigén-hijas levegőjébe. A 
hó, úgy látszik, megmarad holnapra is s módot ad a 
szép asszanyoknak, hogy a holnapi mosdástól még szeb­
bek legyenek.

— A pápa és Németország. Rómából írják már­
czius 8-áról: Névtelen szerzőtől, egy franczia nyelven 
szerkesztett kis füzet jelent meg a napokban, melynek 
czime: «A pápa és Németország.» A röpiraton első pil­
lantásra meglátszik, hogy franczia klerikális, talán lel­
kész tollából került ki, a ki boszankodik a miatt, hogy 
a pápa hirtelen olyan nagy előzékenységet tanúsított a 
német kormánynyal szemben. Előre bocsátva, hogy 
Francziaország eminens katliolikus ország, Németország 
pedig fészke az «úgynevezett» szabadgondolkozásnak, a 
raczionálizmusnak, atheizmusnak, keserű hangon meg­
jegyzi, hogy a pápa szövetséget kötött azzal az or­
szággal, mely ellensége a katliolikus egyháznak és 
mindig csak azon volt, hogy tönkretegye Fran- 
cziaországot. «A szentatya — mondja a névtelen 
— leszállt a szentszékről, hogy szaporítsa azok szá­
mát, a kik Bismarcknak engedelmeskednek, két nyájra 
osztotta juliait és arra határozta magát, hogy Fvanczia- 
országot a mételyesek közé sorozza. A pommerániai uj­
jong ; mert hiszen keresztülvitte azt, hogy nem egy nép, 
hanem egy elv, nem világi fejedelem, hanem az ur 
helytartója meghódolt. A pápa e meghódolása annál 
megbocsáthatatlanabb, mert a német birodalmi kanczel- 
lár azért mégis csak az egyház ellensége marad. Bis­
marck ellenség volt és marad; első sorban ö felelős az 
1870—71. évi rettenetes hekatombáért; ő az egyház 
elnyomója; ü a bíborosok s a püspökök börtönőre, as 
ó-katholikusok lázadásának okozója. Mikor IX. Fiús ke­
serűséggel eltelve, eladva, mint Krisztus Judás ál­
tal, meghalt menedékhelyén, a Vatikánban — ki­
nek a szive volt telve az egyházat gyalázó 
mel ? ki dicsekedhetett azzal, hogy a fűnkéit aggas- 

t sírba vitte ? Nem-e a német birodalom kanczel- 
lúrja ? Mikor IX. Fiús kegyelmet kért a «Kulturkampf»

ellenkező esetben ők kilépnek. A 10-ikén megtartott vá- által veszélyeztetett katholikusok számára, — mit vála- 
lasztmányi ülésen az indítványt tárgyalás alá vették, szolt a német császár, minisztere sugalmazására ? A
többen szóltak ellene és többen mellette, mig szavazás .................................................
alá bocsájtatván az ügy, 9 szavazattal 6 ellenében a 
beadott írásbeli indítványt elvetették; ezzel szemben
egy választmányi tagnak amaz indítványát fogadták el, 
mely szerint elismerik, hogy a beadott indítványban fog- 
ia tak helyesek, s azt is, hogy a Valkovszky Miklós által 
felhozott czáfolatokkal meg nem elégszenek, mielőtt 
azonban feiette végleg Ítélnének, felszólítják Valkovszky 
Miklóst, hogy három nap alatt igazolja magát, vajon ez 
ugyben úgy felsőbb hatósága, mint a sajióbiróság előtt a 
szükséges lépéseket megtette-e? Ha ezt a kitűzött idő 
alatt nem igazolja, úgy ők is a kizáratáshoz csatlakoz­
nak s a netán ez idő alatt beadandó lemondási kérvé­
nyét el nem fogadják. E határozat következtében az in­
dítványt tevő kilencz tag a tagságról már le is köszönt. 

— Délibáb. A Varasd mellett fekvőIváneczről Írják: 
Varasdtól egy óra járásra levő Vidovecz falu lakói a 

múlt héten, három napon keresztül csodálatos délibáb­
ban gyönyörködhettek. A hósikságon egy óriásokból 
álló gyalog csapatot láttak. Tisztán kivették a katonák 
vörös sapkáit, mig egy másik bizonytalan szinü, de sö­
tét egyenruhás csapat — egczerczirozott. Középen állt 
egy óriás vezér, a ki kardjával vezényelte a gyakorla­
tot, melyet a katonák nagy szabatossággal végeztek. 
Néhány óra múlva a csapatok elindultak és hirtelen el­
tűntek a levegőben. Ez három napon keresztül ismétlődött A 
nép nem tudta mire magyarázni a dolgot. Mindenki 
látni akarta ezt a csodás sereget s néhány bátrabb em­
ber, köztük kőt zsandár, oda is mentek megnézendő, 
nem hagynak-e a katonák nyomot maguk után. Hanem 
természetesen semmit sem vettek őszre. A falubelieken 
babonás félelem vett erőt és mindenki esküdözik, hogy 
bizony ez a háborúnak biztos előjele. — E különös 
eset nem egyéb csalóka délibábnál, minőt a magyar 
Alfeldőn akárhányszor lehet látni. Úgy jön létre, hogy 
az egymáson fekvő légrétegek különböző hőfokkal Jár­
nak, a minek következtében a sugarak megtörnek, sőt 
egy részük talán egészen vissza is verődik. Meglehet, 
hogy valahol Várasd körül egy csapat katona három 
napon keresztül csakugyan végzett gyakorlatokat és 
ezeknek a katonáknak nagyobbilotl tükörképét látták a 
vidovecziek.

— Történelmi okmány. Az edimburgi herczeg be­
cses okmányt ajándékozott a Coburg múzeumnak, azt a 
hivatalos jelentést, melyben Lambert angol ellen-tenger­
nagy az angol kormánynak tudtul adja 1 Napoleon lia-

császár elutasította a keresztény testvériességet, melyre 
a pápa hivatkozott és hozzátette: «En lutheránus va­
gyok ; te vagy az eretnekek feje, a babyloni fejedelem ; 
vadé retro, Satana !» A pápa politikájára vonatkozólag 
a névtelen rtipirata végén a «perugiaiakat, a kik el­
árasztották a vatikáni» (XIII. Leo perugiai érsek volt) 
és a «régi olasz szellemet» teszi felelőssé, azt az olasz 
szellemet, «mely csak világi élvezetet keres, mindig gú­
nyolódó, hitetlen és mindenek fölött ellensége Franczia- 
országnak.»

Öngyilkos huszárezredes. Szabadkáról 
táviratozzák mai kelettel: Kinos eset tartja izgatott­
ságban városunkat. Wense Ágost báró huszárezre­
des tegnap éjjel a lakásán agyonlőtte magát. Este 
érkezett meg Szabadkára a gyorsvonattal, s lakására 
érve végrehajtotta sötét elhatározását. Holttes­
tét a helyőrségi kórházba szállították. A váratlan 
eset nagy és fájdalmas szenzácziót keltett, mert a 
szerencsétlen véget ért ezredes az illeni előkelő 
társasköröknek általánosan tisztelt és kedvelt tagja 
volt. Mint beszélik, az öngyilkosság oka abban a 
körülményben, keresendő, hogy Wense báró ezredest 
nyugdíjazni akarták.

— Mároslua 15. A 25-dik magyar asztaltár­
saság (hársfa-uteza 4. Forray-féle vendéglő) márcz. 
15-ón este 8 órakor szavalatokkal egybekötött ünnepélyt 
rendez. Az alkalmi beszédet Aranyossy Andor mondja. 
Az ünnepet társasvacsora követi.— Nagy-Szalonta vá­
ros képviselőtestülete elhatározta, hogy márcz. 15-ét ez idén 
s ezentúl minden évben megünnepeli.— A budapesti ev. 
ref theol. akad. Önképzőkör márczius 15-ének év­
fordulóján d. e. 10 órakor az ev. ref. egyház nagyter­
mében nyilvános gyűlést tart. — Az eperjesi joghall­
gatók márczius lö-két egy külön e czólra szervezett 
dalegylet közreműködése mellett ünnepük meg. Az ün­
nepen Inezédy Lászlónak «márczius 15-ike» czimü 
költeményét Glück Jónás szavallja. — Csáktornyán 
az ottani dalegylet saját körében megünnepük már­
czius 16-ikét. Az alkalmi beszéd megtartásúra Be- 
lányi Tivadart az állami tanítóképző tanárát kér­
ték föl. Az ünnepel társasvacsora követi. — Bé­
késre, a márczius 15-iki ünnepre Irányi Dániel 
orsz. képviselőt Thaly Kálmán is lekiséri. — Eszter­
gomban a függetlenségi párt hívei a nagy naphoz mél­
tóan akarják megünnepelni márcz. 16-ét, mely alkalom­
mal a párt kérelmére Lukáts Gyula orsz. képviselő 
mond alkalmi beszédet. — Zólyom város hazafias ér­
zelmű közönsége — mint nekünk írják — impozáns 
módon készül ez évben először márczius 16-ikét meg­
ünnepelni. A több lelkes hazafi által felkarolt eszme

— A szegedi katasztrófa nyolezadik évifordulóját 
tegnap ünnepelte meg kegyelettel a rekonstruált vá­
ros. A kegyeletnek megható kifejezése volt az évforduló. 
Már tegnap este szomorú és kihalt volt a város. A 
nyilvános helyeken tiltva volt a zene, az emberek visz- 
szavonultak családi tűzhelyeikhez. Éjfélkor megszólaltak 
a harangok, eldördült a lövés, ép úgy, mint akkor, azon 
a gyászos éjszakán. Teljes két órán át zúgtak a haran­
gok. Délelőtt a belvárosi templomban misére gyűlt össze 
a város közönségének szine-java. Megjelent a városi 
tisztviselői kar is, élén Kállay Albert főispánnal és 
Fálfy Ferencz polgármesterrel. A misét Rózsa Ferencz 
belvárosi esp.-plébános végezte fényes segédlettel. A 
szegedi dalárda Sziigedi karmester vezetése alatt a kar­
mester fogadalmi miséjét adta elő, betétül pedig Erdélyi 
Sándor felsővárosi kántor énekelt egy Graduale-t és egy 
Offertoriumot. A nagyszámú közönség a mély meghatott­
ság érzetével távozott a templomból.

— Fogas kérdés. A Petersburger Zeitung utolsó 
számában a következőképen jajdul fel: «Vannak embe­
rek, a kik megmagyarázhatatlan buzgóságol fejtenek ki. 
Lapunknak egyik vidéki kis városban van egy levele­
zője, a ki 1867. óta minden hónapban egy kis áttekin­
tést szíveskedik beküldeni nekünk városa főbb esemé­
nyeiről. Húsz esztendő óta egy sort sem közöltünk még 
abból, a mit beküldött. Felelős szerkesztőink azóta már 
néhányan változtak, mindegyikük irt annak az ember­
nek, hogy ne vesztegesse hiába az időt, takarítsa meg a 
pústabólyeget, — de hasztalan, de hasztalan! Azért a 
havi tudósítások mégis csak megérkeztek. Ajánlott leve­
lekben ismételten kérték, hagyjon tel e munkával. Ő a 
leveleket mindamellett nagy pontossággal küldi, mindig 
ugyanannak a lakásnak a czime alatt, melyben akkori 
szerkesztőnk lakott busz év előtt. Mit tegyünk, hogy ezt 
a jó embert kigyógyitsuk szenvedélyéből ?»

— Czokros város. A persa sah utón van, birodalma 
nagyobb vásosait látogatja sorra. Ezek egyike, Enszeli, 
hogy a fogadás napját teljesen ünnepélyessé tegye, elha­
tározta, hogy czukorporral hinti be az utczákat s szá­
non vonatja be a hatalmas saht. Azonkívül czukorból 
pavillont épilnek, melynek diszitményei színes czukorból 
lesznek.

- Hlrlap-ktállttást rendezett a budapesti könyv- 
nyomdászok Társasköre, márczius 15-dike alkalmából, a 
sajtó szabaddá tételének évfordulójára. A kiállítás a 
nyomdász-egylet helyiségében (Vili. Stáhly-utcza, 1. sz). 
ma délután 3 órakor nyilt meg és e hó 20-áig napon­
kint reggeli 9 órától délután 5-ig dij nélkül megszem­
lélhető. Ha visszatekintünk hazánk időszaki sajtó-termé­
keinek múltjára, midőn alig néhány hírlap szolgált a 
magyar olvasó-közönség ujságszomjának kielégítésére, 
valóban meglepetve kell felkiáltanunk, ha belépünk a 
kiállítás helyiségébe. Mintegy 600 hírlapot és folyóiratot 
látunk egymás mellé sorolva s könnyebb áttekinlhetés 
végett kerületenkint felosztva. A főváros lapjai nyom- 
dánkinl vannak csoportosítva. A kiállítás azonban a vi­
dék közömbössége folytán nem teljes. Néhány vidéki lap 
hiányzik. Elismeréssel kell azonban megemlékeznünk a 
liorvát kiállításról. Egy sem hiányzik a náluk megjelenő 
lapokból. Ha körültekintünk a kiállított lapok nagy szá­
mán s elgondoljuk, mily nagy munkájába került e kol­
lektiv kiállítás a Társaskör bizalmi férliainak, nem mu­
laszthatjuk el a sajtó nevében elismerésünket fejezni ki 
nekik önzetlen fáradozásukért. A kiállítást lovag Fáik 
Zsigmond, a budapesti könyvnyomdászok és betűöntők 
egyesületének elnöke nyitotta meg, kit arra Ács 
Mihály, mint a Társaskör elnöke, a következő sza­
vakkal szólított fel: «Nagyságos elnök ur! Igen tisz­
telt szaktársak! 39 éve, hogy nemcsak hazánkban, 
hanem egész Európában felhangzott a szó: a sza­
badság szava. Ez a szó századok óta fenntartott, de 
értelmetlenné vált intézményeket döntött porba. A ta­
vasz nemcsak a természetben, hanem az emberiségben 
is uj életet hozott létre, a mint e szót kimondották: 
szabadság, mely a sajtószabadságot is magával hozta. 
Ezt a nevezetes mozzanatot ünnepeljük meg ma, midőn 
a hazai hírlapirodalmat bemutatjuk; ezt a nevezetes 
mozzanatot, mely különösen mi ránk, a sajtó munká­
saira, nyomdászokra, nevezetes; ezt akarjuk megünne­
pelni, ezért voltunk bátrak a tisztelt urakat össze­
hívni és a tisztelt vendégeket üdvözölni. Mint látni 
fogják, azt akartuk elérni, hogy a kiállítás meg­
lehetős gazdag legyen s ha az nem is tökéletesen tel­
jes, mégis bemutatjuk hazánk hírlapirodalmát. Ezennel 
felkérem nagyságos elnök urat, szíveskedjék a kiállítást 
megnyitni.» Fáik megnyitója a következőleg hangzik : 
«Örömmel véltem kötelességemet teljesítem, a midőn e 
kiállítás megnyitására megjelentem. Nagy sajnálattal látom 
azonban, hogy 1200 nyomdász közül 100 sein tartotta ér­
demesnek megjelenni. Igen helyesen mondotta a Társas­
kör elnöke, hogy a szabadság kivívásában a nyomdá­
szoknak jelentékeny része volt s épen azért reméltem 
volna, hogy ők meg fogják érteni e szót: szabadság. 
Sajnálatomra, nem értették meg. Nem lesz talán felesleges 
megjegyezni, hogy fiatal barátaim csak azt tudják, mint 
van jelenleg, de hogy mint volt az régen, azt csak igen keve­
sen tudják. E különbséget óhajtjuk ma megünnepelni, annyi­
val is inkább, mivel oly nagy horderejű vívmányt, mint 
a szabadsajtó kivívása, jövőben nem igen fogunk fel­
mutathatni. En abban a reményben, hogy a szaktársak 
ilyen nagy horderejű vívmányt méltányolni tudnak s an­
nak emléket megünnepelni kötelességüknek ismerik, a 
kiállítást megnyitottnak nyilvánítom.» Fáik ezután meg­
szemlélte a kiállítást, mely alkalommal sajnálatának 
adott kifejezést, hogy a fővárosi napilapok részéről csak 
egyetlenegy tudósító volt jelen a kiállítás megnyitásán
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melynek megtekintését melegen ajánljuk az érdeklődök 
figyelmébe.

— A beoanletes polgár. A zágrábi rendőrség teg­
nap letartóztatott egy Spoljarics Alajos nevű szűcs- 
mestert, a ki rövid idő alatt az Ilica-utczában, Zágráb 
egyik legélénkebb forgalmú vonalán, őt üzleti helyiségbe 
betört és azokat kirabolta. Lakásán a házkutatás alkal­
mával tolvaj szerszámokból és lopott tárgyakból egész 
kis múzeumot találtak. A szűcs bevallotta,' hogy a be­
töréseket ő követte el, de mint monda, ezt csak -azért 
tette, hogy vagyont szerezzen magának és aztán mint 
«becsületes polgár» fejezhesse be életét. Feleségét, a 
kiről kisült, hogy bűnrészese Spoljaricsnak, szintén el­
fogták.

— Loyálts fogorvosok. A Greizer Tagblatt e 
hó 9-iki számában a következő pompás kis hirdetést 
olvassuk: «Ezennel tudatjuk a nagy közönséggel, hogy 
ü felsége, a német császár 90. születése napja és XXII. 
Henrik, id. á. Reusz herczeg, ö fensége születése napja 
alkalmából vagyontalan nőknek vagy férfiaknak ingyen 
készítünk ál-fogakat. A kik erre igényt tartanak, je­
lentkezzenek e hó 14-én. délelőtt 9—10 óra közt, mü- 
ennükben, Schultze Herman és fia, fogorvosok Greizban.»

— Abesszíniái fogságban. Rómából a következő­
ket Írják e hó ti-áról: Salimbeni gróf, a négusz fogsá­
gában levő olasz expediczió főnöke, részletes tudósítást 
küldött a napokban egy levélben, melyet neje, Salimbeni 
grófnő a Rijörmá-ban közöl. A gróf elmondja, hogy 
Ras-AIulah vendégségre hívta meg az olaszokat s la­
koma után bilincsbe veretve őket, a foglyokat utjain 
magával hurczolta. Salimbcnit és társait öszvérekhez 
kötöztek. Úgyszólván minden ruha nélkül kitették őket 
a hidegnek, szélnek, esőnek, éhségnek. Az abessziniaiak 
néhányszor nagyon szerették volna a szerencsétlen ola­
szokat a legközelebbi fák egyikére felkötni. Többször már 
azt is elhatározták, hogy agyonlövik a foglyokat vagy ke- 
kcsztiilmetszik a torkukat. Egyszer Ras-AIulah sátorába 
hozatta a foglyokat; görög kémei által ugyanis megtudta, 
hogy Piano, az expediczió egy tagja, nem mérnök, ha­
nem lovas őrnagy. Dühe nem ismert határt. «Te ugyan 
szép barát vagy — kiáltott Piano őrnagyra — azért 
jöttél az országba, hogy kikémleld, melyik ut vezet 
Abesszíniába? Hanem várj csak, levágatom valamennyi­
teknek fejét I» Csak páter Colbeaux, katholikus misszio­
nárius mentette meg az olaszok életét. Epen akkor 
tudta meg Ras-AIulah, hogy az olasz csapatok meg­
szállták Szahátit és Uát. Ekkor Bianot, a kinek fiát 
tuszul magánál tartotta, elküldölte egy levéllel Géné tá­
bornokhoz Masszauhába. Január 24-én a ghindai tábor­
ban egyszerre nagy lárma támadt. A hadsereg útnak 
kelt Allék felé és az öszvérekhez kötött foglyokat min­
dig magával hurczolta. A szaháti fennsíkon megálltak. 
Január 25-én reggel Basczia Fedla, Ras-AIulah unoka- 
öcscse, támadást intézett Szaháti ellen. A meghiúsult 
támadás után Ras-AIulah ki akarta végeztetni a foglyo­
kat, a kik a távolból hallgatták az ágyudörgést, puska­
ropogást és Piano őrnagy kis fia kivételével az ütközet 
alatt is megtartották férfias méltóságukat. Az abesszi­
niaiak vezére azonban időközben megtudta, hogy a 
moncullói csapatok előre nyomulnak s erre következett 
a dogali győzelem és a három élelmezési század meg­
semmisítése. Salimbeni gróf és társai most már jobb 
bánásmódban részesülnek és legközelebb, ha Ras-AIulah 
megkapja a kért 400,000 frank váltságdíjat, valószínűleg 
szabadon bocsátják őket.

— Öngyilkos tanító. Hosszu-Pályiról írják a Nagy­
váradon megjelenő Közjogi Ellenzéknek: Köséz- 
g ünkben nagy szenzácziót okozott Hadady István 
ref. tanító öngyilkossága. Teltének előzménye s oka az 
volt, hogy a nő, a kivel viszonyban volt kényszeríteni 
akarta, hogy vegye nőül, s midőn Hadady e kérelmét 
megtagadta, a nő Hadadyt le akarta lőni. Az ifjú meg­
előzte öt szándéka kivitelében, mert az napon, midőn 
fiiévi vizsgáját növendékeivel elvégezte, este szivén lőtte 
magát. Aznap egy debreczeni tanitóképezdész barátja 
látogatta meg. Este kérte barátját, hogy feküdjék le, 
úgyis fáradt, ö még tüzet fog gyújtani. A vendég csak­
hamar elaludt, de egyszerre hatalmas dördülés riasz­
totta föl, oda rohant barátjához, ki az asztalnál ülve 
már akkor halott volt.

52,övid hírek. Temesvárott szombaton reg­
gel Csupey Mátyás közkatona őrállás közben golyót 
röpített agyába. A golyó az állán keresztül hatolva, 
az orra lelett jött ki. Ápolás végett a kórházba 
vitték a katonát, de életét alig menthetik meg. — 
Hávoinszókmeyye csaknem valamennyi községé­
ben járványos betegségek pusztítanak. A megye egy 
részében a kanyaró, más községekben pedig az 
egyiptomi szembetegség pusziit. — Déván egy 
Joannes Éva nevű nő, gyermeke elvesztése fölött 
való fájdalmában megörült s ilyen állapotában kútba 
vetette magát s ott halt. — Turinhan a múlt 
héten elhunyt Vittorio Andreis bankár, a ki az 
ottani szegények házára egy millió lírát hagyott 
végrendeletileg. — Nagyváradon tegnapelőtt te­
mettek el Miskolczy Sándort, a szerdai tragédia 
egyik áldozatát, mig a másik áldozat, Kálmán Sán­
dor, pénteken éjjel halt meg. — Kurticson 
(Arad-m.) járványszerüleg föllépett a kanyaró.

= Gyújtogató háziúr. Említettük a minap, hogy 
Schivarnpi 1 Lörincz majorosnak páva-uleza 29. számú 
háza leégett. A tüzeset helyén ma délelőtt tartották meg 
a tüzvizsgálatot, a mikor kiderült, hogy a ház nem 
Schivampelé többé, hanem Üénesházi Józsefé, a ki tőle 
hitelbe megvette azt, már át is íratta saját nevére s egy 
lakást elfoglalt benne. A vételárt ez évi május 1-jén kel­
lett volna lefizetnie, mikor a volt háziúr is távozni akart. 
Az uj háziúrnak azonban nem igen volt reménye, hogy 
a vételért a határidőre le tudja fizetni, s a lakók állí­
tása szerint maga gyújtotta föl a házat, hogy a hínárból 
kimenekedjék. A lakók és a volt háziúr a tüz- 
vizsgálatnál jelenvolt rendőrtisztviselő előtt fejezték 
ki ebbeli gyanujokat, sőt mivel a tüzeset alkalmá­
val mindannyian többé-kevésbbé megkárosodtak, any- 
nyira feldühödtek az uj háziúr ellen, hogy botokkal 
támadtak rá s bizonyára elverik, ha a tűz vizsgáló bi­
zottság közbe nem lép s meg nem akadályozza a lyn- 
chelést. Az esetről jegyzőkönyvet vettek fül s a bűnügyi 
vizsgálatot megindítják Dénesházi ellen. Azt az egy kö­
rülményt már most konstatálták, hogy a tűz kitörése 
előtt legutoljára Dénesházi járt a padláson, a hol a tűz 
kiütött, de hogy mikép támadt a tűz, a vizsgálat sem 
állapíthatta meg. A kár több mint 15U0 frtra rúg s az 
épület csak 1050 frtra volt biztosítva.

= A párbajban megsebesült gr. Széchényi Andor 
állapota az utolsó huszonnégy óra alatt javulóra fordult 
s ma már bíznak az orvosok, hogy ha valami véletlen 
körülmény közbe nem jön minden komolyabb következ­
mény nélkül kiépül veszedelmes sebéből.
= Vérengző feleség. Szilágyi Károly 25 éves 

bognár legény már régebb idő óta elvált a feleségétől, 
a ki azonban ismét szeretett volna hozzá visszatérni. 
Az ex-férj határozottan tiltakozott e kívánság ellen, s 
volt felesége tegnap e visszautasítása felett való boszu- 
jában nyílt utczán megtámadta Szilágyit és valami kam- 
pós vas-eszközzel fejbe verte. Minden ütés egy-egy 
lyukat csinált a szerencsétlen ember koponyáján, s a 
boldogtalant vérző fejjel, eszméletlen állapotban szállí­
tották be a Rokus-kórházba.

— Utonáltók tanyája. Kis-Pest község elöljárósága 
a következő sorok közlésére kéret föl bennünket: «Több 
budapesti napilap tegnapi számában «Utonállók» czimen 
közli azon rendőri hirt, hogy a kispesti utón egy csavargó 
Reiman Rudolfnál kirabolta. Az igazság érdekében konsta­
táljuk, hogy a rablás színhelye nem Kispest valamely útja, 
hanem Budapest főváros üllői országutja volt, a vámon 
kívül az összekötő vasútnál, közel a városi faiskolá­
hoz. E körülményt azért kívánjuk különösen kiemelni, 
mert az illető utón levő fővárosi faiskola köztudomás 
szerint az utonállóknak valóságos menhelye, erődje. 
Evek óta sűrűn fordulnak elő rablások e vidéken, és 
Kispest község elöljárósága az eseteket a főkapitányság­
nak nemcsak hogy bejelentette, de küldöttségileg meg­
jelent Pekáry rendörtanácsos ur előtt, ecsetelte a hely- 
"ífr kérte, hogy az üllüi-ut e részére küldjenek gyak­
rabban őrjáratokat. Megígérni megígérték, de nem tettek

semmit, s innen erednek a főváros sorompóin kívül a 
szomorú közbiztonsági viszonyok.
= Öngyilkos csípés*. Szedi Ferencz czipész ma 

délután 2 órakor Szerdahelyi-utcza 11. szám alatti la­
kásán felakasztotta magát. Mikor a házbeliek tettét ész­
revették, a helyett, hogy levágták volna, rendőrért futot­
tak. A rendőr levágta a még meleg holttestet s ízt az 
időközben megjelent dr. Roth rendörorvos utalására a 
Rókus-kórház halottas házába szállította.

= A pénzhamisító bandának néhány tagja már a 
rendőrség kezébe került. A fővárosban e hó 10-én a 
Ruszt ezég följelentésére letartóztatott Csáky Mihály 
vallomása alapján a főkapitányság távirati utón megke­
reste a hódmezö-vásárhelyi rendőrséget, a mely ott már 
másnap, 11-én letartóztatott a pályaudvarban egy Pa­
csik Lajos nevű egyént, a kinél megmotoztatásakor egy 
hamis százast találtak. Paezik a kihallgatás alkalmával 
azt vallotta, hogy a százast találta. Karácsonyi fővá* 
rosi rendőrkapitány ugyanebben az ügyben Orosházán 
tizenhárom egyént tartóztatott le. Az elfogottak több. 
nyíre jómódú parasztgazdák. Á letartóztatások — melyek 
óriási feltűnést és szenzácziót kellenek Orosházán és 
vidékén — még nincsenek befejezve. Karácsonyi még 
mindig Orosházán van.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Relohmann bécsi udv. énekesnek, holnapra a főv. 

vigadóba hirdetett hangversenye közbejött akadályok 
miatt bizonytalan időre elmarad. A már váltott jegyek 
a később tartandó hangversenyre érvényesek.

— Abbáziában e hó 20-án Stefánia trónörökösné 
tiszteletére hangversenyt rendeznek. Mint nekünk Írják, 
e hangversenyen való közreműködésre Lederer Dezső 
Bécsben élő magyar hegedűművészt is felszólították s 
Lederer elfogadta a meghívást.

— Az aradi színház ügye. Az a hir, hogy Ditrói 
Mór a szabadkai Thalia-szövetkezet művezetője, ar aradi 
színházról lemondott, a M. H. értesülése szerint alap­
talan.

— Német színház. Bavcrland Anna szász kir. 
udvari színésznő kedden, márcz. 15-én kezdi meg mint 
«Stuart Mária» több estére terjedő vendégszereplését.

— Csiky Gergely darabjainak jövedelme. Érde­
kes világot vet irodalmi viszonyainkra a nemzeti szín­
háznak hivatalos kimutatása azokról az összegekről, a 
melyeket Csiky Gergely 1884-től 1887 elejéig, darabjai 
előadása után kapott. A honorarium, tudvalevőleg, 
premiérenél a tiszta bevételnek egyharmad részét, a 
több előadásoknál annak 10%-át teszi. Csiky az emlí­
tett időszak alatt honorárium fejében összesen 8200 
frtot kapott Egy estére legnagyobb összeg esett a 
«Buborékok» első előadása után, u. m. 389 frt; a leg­
kisebb tétel közönséges estéken 12 frt.

SPORT.
— A franozla sportvllágból. A február hó 18-án 

«Auteuil»-ban megnyitott akadályverseny-idény első nap­
ján a csípős hideg, nemkülönben a magában véve ér­
dektelen programm daczára, nagyszámú közönség jelent 
meg, mely leginkább arra volt kiváncsi, vajon a párisi 
municzipalitás megadóztatja-e a bookmakereket, vagyis 
mily módon fogja a rendőrség a bookmakerek üzletét 
eltiltani. Miután pedig a közönség mindenesetre ama­
zok pártját fogta volna, nem tartozott a lehetetlen­
ségek közé, hogy a rendőrség tényleges beavatko­
zása eleinte heves szóváltásra, utóbb alkalmasint ütle- 
gekre szolgált volna okul, mi oly hevesvérű népnél, 
mint a franczia, nagyon hamar be szokott következni.
— A mondott napon azonban semmi sem történt, mi 
arra mutat, hogy valami «modus vivendi»-! találtak 
volna, moly a közönséget ép úgy, mint a hatóságot 
egyiránt kielégitendi. — A franczia Jockey-klub, mely 
úgy látszik, ellenszenvvel viseltetik a «Steeplechaser de 
France» társulat ellen, mert ennek pályáján sok vissza­
élés történt a fogadások terén, — mi aztán a legitim 
sportnak is árthatna, a bookmakereknek karhatalommal 
való eltávolítását kívánta, most azonban a franczia Steep- 
lechase-társulat, mely az auteuili meelingeket rendezi, oly 
módú intézkedéseket akar a bookmakerek irányában 
életbe léptetni, a milyenek a párisi tőzsdén fennállanak, 
hol az ügynökök egymásért szolidaritásra kötejezvék, s 
magas óvadékok letétele mellett, a közönség mindenféle 
szédelgések ellen biztosítva van. A franczia közönség 
elannyira megkedvelte a versenyeken való fogadásokat, 
hogy még a törvényhozás utján is bajos lett volna a 
fogadások tilalmát keresztülvinni. A mi magát a verse­
nyeket illeti, eleinte a rendkívül hideg időjárás, sőt 
fagy miatt az elnapolástól kellett tartani, de mi­
után az intézők gondozása folytán a pálya szalmával be- 
lerités állal (hogy a fagy be ne hatolhasson) használhatóvá 
tétetett, minden a legjobb rendben folyt le. A rossz idő 
miatt a lovak nem voltak egészen készen, mi különösen 
Finot báró istállóján észrevehetöleg tűnt fel; öt futam­
ban három lova, mint fökedvcncz szerepelt, de sikert 
egyik sem aratott és a négyévesek Steeple-chase-ében 
az egyik Finot-féle ló elbukott, a másodikat pedig kon- 
diczió hiányában Mr. E. Fould Orne csikaja (ap. Fleuret 
a. Orpheline) megverte. Az utolsó hurdle race-ben szin­
tén a rövídebbet húzta Finot báró Ourugan-nal, Lochin- 
var, Dollar és Lorette fia ellen. Ezentúl minden vasár­
nap és csütörtökön márczius végéig tartanak az ugrató­
versenyek Auteuilben, husvót vasárnapján pedig nemzet­
közi verseny 1500 iont sterling díjjal bármiféle s bár­
honnan jött lovak számára. Az auteuili üres napokon, 
Vincennes s más vidéki helyeken vannak fixtures-k, úgy 
hogy a longchamps-i sikversenyek megnyitásáig a fran­
czia sportvilág e réven tökéletesen cl van foglalva. A 
mi a sikversenyeketgillcti, azt niszik, hogy a jövő idény 
a franczia telivőr-tenyésztésre nagy sikerrel lóg lefolyni 
mivel a hároméveseiig szépen fejlődtek, nemkülönben 
mivel Mr. Lefévre Frapoteljén, Schickler báró Le Sancy 
és Mr. Lupin Orviedóján kívül, mely utóbbi a rnult ősz­
szel oly szépen futott, — még több jó 3 évesre lehet 
számítani, s ezekből tán különb anyagot várhatni, mint 
a legutolsó idények rejtekben tartott lovaiból.

— Bookmakerek a budapesti pályán. A «ma­
gyar lovaregylet» versenyigazgatósága legutóbb tartott 
ülésében többek közt szőnyegre került a gr. Batthyány 
Elemér által javasolt «fogadási Ring» kérdése is. Hosz- 
szabb vita után határozatba ment, hogy a versenypá­
lyán a bírói páholytól jobbra eső bookmaker-helyek 
előtti tér a kapuig korláttal el lesz rekesztve és az ily- 
kép elkerített kör (Ring) kizárólag azoknak lesz fentartva, 
kik minden egyes 7 napos meetingre külön járó 15 frt,
— 3 naposra pedig 5 frt illetéket elölegesen lefizették. — 
A «magyar lovaregylet» és az «Ausztriai Jockey-Club» 
tagjai azonban ez illeték alól fel vannak mentve.
— A direktórium még egy más intézkedést is akar be­
hozni, t. i. némely uraknak megengedi, hogy a Jockey- 
klub pénztáritokénál megfelelő depót mellett, checK- 
könyv adassék ki. Ha aztán az ilyen könyv tulajdonosa 
a bookmakernél v. totalisateurnél tenni akar: egy 
checket ir a megfelelő összegről, melyet odaad, s mely 
aztán depotja terhére iratik, ellenben nyereményei — 
betétét növelik. Este a pénztárnoknak minden ilyen 
kedvezményezett ur ügyében mind a bookmakerekkel, 
mind a totalisateurrel le kell számolni, a nyereménye­
ket és veszteségeket kiegyenlíteni.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A közoktatási miniszter a tavaszszal. óhajtja 

megkezdetni a népszínház mögött a technológiái mú­
zeum és középipartanoda építését, A mértékhitelesítő 
hivatal épületének telkéből ide eleső részt a népszínházi 
bizottságtól, melynek az tulajdonát képezi, már meg 
is vásárolta s a tanács múlt ülésén utasította az illető 
ügyosztályt, hogy a területrészt adja át a kormánynak. 
A mértékhitelesítő hivatal egyik melléképülete, egy fé­
szer áll ezen az eleső területen.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Petőfl-táraanig: Komócsy József elnöklete 

alatt ma délelőtt felolvasó ülést tartott az akadémia első 
emeleti termében, melyet a szép számú hölgyközönség 
egészen megtöltött. A felolvasókon kívül a társaságnak 
három tagja volt jelen. Az első tárgy dr. Vály Béla 
vendégnek «Az Eszterházvak olasz színháza» cziinü na- 
gyobbszabásu értekezése volt, melyet Bodnár Zsig- 
mond v. I. olvasott fel. Az európaszerte nevezetes hírre 
jutott Eszterházv-szinlársulat alapját Eszterházy Miklós

hg. vetette meg Galanthán 1760-ban. Galanthai bir­
tokán nagy zenetársulatot szervezett, melyet óriási pénz­
áldozatok árán tartott fenn. Karnagynak Haiden Józsefet 
hívta meg, a ki az 1760—1790 közötti években rendkívüli 
tevékenységet fejtett ki s Eszterházán szerzett müvei a zene- 
irodalom gyöngyei közt foglalnak helyet. Eszterházy Miklós 
herczegnek 1790-ben történt elhunyta után a zenetársulat 
feloszlott. A tetszéssel fogadott értekezés után Bartók 
Lajos r. tag «Szívbajok» czimmel több sikerült költe­
ményt olvasott fel, mire Ábrányi Emil «Bismarck» 
czimü szép költeménye következett. A dölyfüs és me­
rész vasembert rajzolja, «a kire Európa hallgatva les, 
mint iskolás gyerköczök a haragos tauitó ajakára».

Bábszínházzá vált a világtörténet,
S te rángatsz mindent, tetszésed szerint,
Császárt, parasztot, papát össze-vissza.
Ember te vagy csak. Báb a többi mind.
Szólj és elnémul minden földi lárma,
Szólj komoran és reszket a világ,
Mint hogyha hallunk mély morajt s szivünkön 
Földindulás sejtelme döbben át.
Méltán vagy dölyfös és merész! Hatalmad 
Mindent leöklel, mindent pofba vett.
Hatalmas, oh az, mert mindenki bámul,
De mégse nagy, mert senki sem szeret.
A kit moghódilsz, azt te összezúzod, *
Győzelmed undort vagy daczot nevel.
De a valódi nagyság vonz. Valódi 
Nagyot csodálni és szeretni kell.

A hosszantartó éljenzéssel fogadott felolvasás után 
Margitay Dezső olvasta fel: «Egy csepp lénia» czimü 
elbeszélését, melynek jóizü humora mindvégig derült han­
gulatban tartotta a hallgatóságét. A felolvasások után a 
folyó ügyeket intézték el, mire az ülés véget ért.

— A budapesti ügyvédi kamara Dr. SzedenicS 
János elnöklete alatt ma rendkívüli közgyűlést tartott, 
melynek tárgya az ügyvéd segélyezésének kérdése volt. 
E fontos kérdés tanulmányozására a kamara még a 
múlt évben egy 12 tagú bizottságot küldött ki, mely 
bizottság Unger Alajos elnöklete alatt, az ügyet beható 
tanulmányozás tárgyává tévén, arról szóló jelentését dr. 
Králik Lajos előadó utján egy terjedelmes Írott memo- 
randum-ban mutatta be a közgyűlésnek. E memoran- 
dum-ban foglaltak fölött kellett volna határozni a mai 
rendkívüli közgyűlésnek. Miután azonban az elnök meg­
ütközéssel konstatálta, hogy 790 kamarai tag közül e 
fontos tárgy megvitatására mindössze 14-en jelentek 
meg, Bernáth Béla kamarai tag indítványára elhatá­
rozták, hogy ez ügy újabb közgyűlés tárgyává tétetik, a 
kamarai tagok pedig, nem a hírlapok utján, hanem kü­
lön meghívókkal értesiltetnek a gyűlés határnapjáról.

— A magyar ktr. természettudományi társa­
ság kurzuselőadásainak mai kilenczedik napján dr. 
Illosvay Lajos a múltkori előadásában a levegőről 
mondottak kiegészítéséül, igen érdekes mutatványokkal 
illusztrálta a levegőben mennyiségileg meg nem hatá­
rozható mikroorganizmusok munkáját. Az érdekes elő­
adást, melynek fél egykor volt vége, élénken megélje­
nezte a nagyszámú hallgatóság.

— A fővárosi magánhlvatalnokok kőre e hó 
27-én, vasárnap d. u. 3 órakor tartja második rendes 
közgyűlését.

— A Klotlld fővárosi azeretetházl egyesület e hó 
22-én tartandó rendes évi közgyűlésén a gr. Andrássy 
Gyulánó által az egyesület javára eszközölt ez idei 
gyűjtés kedvező eredményének bejelentésén kívül a vá­
lasztmány egy fontos határozatáról is számol. A választ­
mány ugyanis, számolva ugyan az egyesület nem épen 
fényes anyagi állapotával, mely az intézet czéljának 
megfelelő terjeszkedést nagyban gátolja, mégis tekintettel 
a mindinkább növekvő keresletre s támaszkodva nemes- 
keblü emberbarátok adakozásaira elhatározta, hogy az 
egyesület városmajori intézetét a körülményekhez képest 
bővíteni fogja. A választmány e határozata a közgyűlés 
jóváhagyása után foganatosíttatni fog. Ezenkívül még 
több fontos jelentés kerül az idei közgyűlés elé.

— A inagy. orvosi könyvkiadó-társulat e hó 
30-án d. u. 6 órakor tartja évi közgyűlését a budapesti 
orvos-egyesület helyiségében. Tárgyai: 1. Titkári jelentés. 
2. Pénztárvizsgáló bizottság jelentése. 3. Az igazgató- 
tanács egy harmadának megújítása. 5. ‘ Háromtagú bi­
zottság választása a pénzkezelés megvizsgálására.

— Rögtöni segélyt nyújtó társulat van Buda­
pesten alakulóban. Ily egyesület minden európai na­
gyobb városban van s czélja az, hogy balesetek, sze­
rencsétlenségek alkalmával azonnal segélyére legyen az 
arra utáltaknak. Ez eszmét nálunk Kresz Géza dr. bu­
dapesti orvos karolta föl s azon munkálkodik, hogy ily 
egyesület Budapesten is létesittessék. E trárgyban Kresz 
Géza dr. közelébb gvülést hív össze.

— A budapesti önkéntes tűzoltó-egyletek pa­
rancsnokai Bárány Nándor Ernő főparancsnok elnök­
lete alatt a minap közös értekezletet tartottak a vörös 
kereszt-egylet ama megkeresése következtében, hogy a 
fővárosi tűzoltó-egyletek hadjárat esetén a sebesültek 
szállítása és gyors elhelyezése végett mentőcsapatokat 
alakítsanak. A megkeresés felolvasása és megbeszélése 
után egyhangúlag kimondották, hogy az abban foglalt 
kivánalmaknak megfelelni hazafias kötelességüknek tart­
ják s a mentő csapatokat megalakítják. E végből a bu­
dapesti önkéntes tűzoltó-egylet összes parancsnoksági 
tagjai beállónak a vörüs-kereszt-egylet által közelébb 
megnyitandó tanfolyamba, valamint a többi önkéntes 
tűzoltó-egyletek előkelőbb tagjai is résztvesznek egyik 
vagy másik tanfolyamban. Elhatározták továbbá, hogy 
legközeléhb az önkéntes tűzoltósági .őrtanyán megalakít­
ják a központi szervező bizottságot. Háború esetén a 
mentöcsapatok tűzoltói egyenruhájukban a vörös kereszt 
egylet jelvényével ellátva működnének.

— Az I. kerületi kelenföldi kisdedóvó egyesü­
let márczius 22-én délután 5 órakor az uj városháza 
társalgótermében rendes közgyűlését tartja meg.

— A budapesti önkéntes tüzoltó-testület e hó 
20-án d. u. 3 órakor tartja rendes évi közgyűlését a 
IV. kér. főreáltanoda épületében.

— A magyar gazdasszonyok országos egyleté­
nek márczius havi választmányi ülésén titkár bejelen­
tette, hogy a pesti hazai első takarékpénztár 400 frt, az 
egyesült budapesti takarékpénztár pedig 25 frtnyi segély­
ben részesítette az egyesületet. Végül fölolvasták az 
orsz. magy. képzőművészeti társulat levelét, a melyben 
az egyesületnek a festőművészek árvái javára létesítendő 
alapítványi helyek fölállítása ügyében hozzá intézett föl­
hívását méltányolja s egyúttal az egylet tudomására 
hozza, hogy a festőművészek adományaihoz, a kisorso­
lás czéljaira, a tulajdonát képező 880 frtnyi becsérték­
kel biró öt festménynyel a maga részéről is készségesen 
hozzájárul, — a mit a választmány hálával vett tudo­
másul.

— A magy. kir. állami tisztviselők központi 
egyesülete márcz. 27-én d. u. 4 órakor a megyeház 
gyüléstermében rendes közgyűlését tartja meg.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Peresei Béla kúriai elnök már meglehetősen fel­

épült betegségéből s a jövő héten pár havi tartózkodásra 
Gőrtzbe utazik.

— Egy hírlapíró pőre. Mai lapunkban említettük, 
hogy a párisi esküdtszék Peyramont (Rigondand) Felix 
Lajos hírlapiról, a Revanche kiadótulajdonosát és szer­
kesztőjét az ellene emelt sajtóvétség vádja alól fölmen­
tette. Az esküdtszék! tárgyalást tegnap márcz. 12-én 
tartották, meg Párisban s ma a következő bővebb tudó­
sítást adhatjuk annak érdekesebb részleteiről. A tárgya­
láson nem jelent meg oly sok hallgató, a mint azt az 
ügy érdekes volta remélni engedte. A tárgyalási terem, 
noha meglehetősen mégtelt, nem volt zsúfolva s az 
óvó intézkedések fölöslegeseknek bizonyultak. A kö­
zönség soraiban voltak képviselők, a köztársasági 
elnök katonai irodájának egy tagja, tisztek polgári ruhá­
ban, a ligue des patriotes tagjai, bel- és külföldi hírlap­
írók s a vádlottnak több barátja, ellenben nők csak 
kevesen voltak jelen. A vádlott igen nyugodtan viselte 
magát s a kérdésekre világos feleleteket adott, anélkül, 
hogy zavarba jött volna. A vádlottat Berard des 
Glajeux elnök hallgatta ki. A kihallgatás érdekesebb 
mozzanataiból adjuk a kővetkezőket. Az elnök: Húsz 
év óta sokat tartózkodott ön külföldön s ott kalandos 
életet élt. Berlinben, Magyarországon és Romániában 
volt ön. Zágrábból kiutasították s Berlinben bezárták 
önt. — A vádlott: En nem vagyok kalandor. Ma­
gyarországban nevelő voltam Károlyi grófnál s

az országból kiutasítottak, mert izgatásom nem tet­
szett Andrássy grófnak- Berlinben az «Unter den 
Linden»-en letartóztattak, mert a kongresszus ide­
jén irt czikkeim Bismarck herczegnek nem vol­
tak ínyére. Politikám mindig németellenes volt. 
Húsz év óta harczolok Poroszország ellen. — Az 
elnök: Az ön Romániában való tartózkodásáról diplo 
mácziai értesüléseim vannak. Ott önt az «internaczio- 
nale» tagjának és agent provocateurnek nézték. — A 
vádlott: Braliano mindent elkövetett, hogy kiutasításo­
mat kieszközölje, a mit azonban csak két szótöbbséggel 
sikerült elérnie. En nem tartoztam az «internaczionalé»- 
hoz. De Bismarck gyűlölete mindenütt üldözött s Ro­
mánia uralkodója — Hohenzoller. — Az elnök: Fran- 
cziaországban ön vállalatokba bocsátkozott s mint a 
Pub licité tulajdonosa 1874-ben csődbe jutott. — A 
vádlott: A Bazaine pőre idejében a külföldi la­
poknak tudósításokat küldtem. Egy munkatársamnak 
több váltót adtam, a melyet ö egy würtenbergire forga­
tott, a ki engem bepörölt s igy jutottam csődbe. — 
Az elnök emlékeztet arra, hogy Rigoudaud (Peyra­
mont) 11 újságot alapított s sok franczia lapnak volt 
munkatársa. Majd Prágában a Correspondance Star­
ve ot, s végül 1886-ban Párisban a Revanchet alapí­
totta. — A vádlott: A Revanche czimü lap nem ok, 
hanem okozat. E lap alapítása a levegőben volt. Elébb 
bérbe adtam a lapot Jugenak, a ki febr. 2-ig naponta 
120 franknyi deficzittel dolgozott, noha a lapot 27,000 
példányban nyomták; később 15,000 frankot fektettem a 
vállalatba, a mely összeget a testvérem kölcsönözte 
nekem. — Az elnök: Már megjelenése előtt nagy ér­
deklődést keltett a Revanche szenzácziót hajhászó föl­
hívásai által s már akkor magára vonta az igazságszol­
gáltatás figyelmét. — A vádlott: Mi ismertté akartuk 
tenni a vállalatot; ez jogunkban áll. — Az elnök: 
Annyi mindenesetre tény, hogy az ön lapja harczias 
magatartást tanúsított, miközben az egész sajtó nyugodt 
volt. — A vádlott: En nem mondok semmit kollégáim 
ellen; de lehetek más véleményben mint ők. — Ray­
naud főügyész ezután hosszabb beszédben kérte 
a vádlottnak, a mai lapunkban részletesen ismer­
tetett vád alapján való elmarasztalását. — Cartier védő 
ügyvéd azt igyekezett bizonyítgatni, hogy védencze nem 
kalandor, de nyakas fejű hazafi. — az elnök ezután 
felolvasott a törvényszéki újságból egy czikket, a mely 
a Revanche egy reklámját ismerteti. Ez egy kép volt, 
a melyen egy franczia katona, egy Bismarckot ábrázoló 
kígyónak a fejét s egy orosz katona e kigyónák a tarkát 
levágja. —A vádlott: Ez tény. — Az elnök: Febr. 
22-én ön az elszászi választások eredményét kifüggesz­
tette az ablakba s ez által fölizgatva a kedélye­
ket, csődület támadt az utczán. — A vádlott ta­
gadja, hogy izgatottságban volt a közönség. —
— Az elnök: Tudom, a dolog magában véve egyszerű; 
de ön hadüzenet eshetőségének tette ki az országot. 
Montesquies irta: Vannak pillanatok a népek életében, 
midőn mindent lehet tenni s vannak ismét pillanatok, 
amikor egy zászlócskát sem szabad kitűzni. Jogom van, 
hogy önnek megmondjam, hogy ama körülmények közt 
veszedelmes volt a zászlók kitűzése, amint azt ön 
tette. — A vádlott: Erről későbben nyilatkozom.
— Az elnök: Figyelmeztetem azonban, hogy nem 
tarthat semmiféle politikai beszédet. Önnek nem 
szabad a törvényszéki termet nyilvános tribünné 
tennie. — A vádlott: Nem is akarom; de föntar- 
tom magamnak a jogot, hogy védőügyvédem beszédé­
hez pár szót hozzá fűzzek. — Cartier védőügyvéd 
hosszas beszédben dicsőítette a vádlottat, mint nagy 
hazafit és politikust. Peyramont — úgymond — az 
európai politika kérdéseiben a legtapasztaltabb emberek 
egyike. Az ö eszméje az, hogy a szláv elem lesz 
Európa üdve. u apostola ez eszmének. Horvátország­
ban a horvátok függetlensége mellett agitált, ezért 
utasították ki onnan. Zágrábban, elutazásakor, a lakos­
ság zajos tüntetést rendezett. Fiaméban a fölizgatott tö­
meg majdnem agyonverte. Prágában a Corr. Have-ot 
alapította. A védő Poyramontot Derotilvdehez a ligue 
des patriotes elnökéhez hasonlítja, akit senkinek sem 
jutna eszébe a vádlottak padjára ültetni. Két óráig 
tartó beszédét e szavakkal zárta be: Peyramont politi­
kája reményt jelent! Ki irthatja ki e reményt a szivek­
ből ? (Tetszés.) — Az elnök: Ki merészel tapsolni ? 
Kiadtam a rendeletet, hogy azonnal távolítsák el azt, 
aki a legkevésbbé tüntetőleg viseli magát. — A vád­
lott lemond szólási jogáról. Az esküdlek mintegy öt 
perczig tanácskoztak. Ítéletük, mint mai táviratunk je­
lezte, fölmentő volt s Peyramontot azonnal szabadon 
bocsátották.

— Szörnyű anya. Közöltük már annak a bűnvádi 
pörnek leírását, mely a napokban Tarbesban folyt le, 
melyben egy Mounic nevezetű cseléd azzal volt vá­
dolva, hogy megölte saját négyéves leányát s aztán, 
hogy bűnét palástolja Pauban ellopott egy hasonltom 
leányt, azt a magáénak vallotta, aztán pedig megölte, 
hogy ennek halotti bizonyítványával igazolja, hogy az 
első megölt leány nem az övé volt. A vádat azonban 
az esküdtek igaznak vették, Mounicot bűnösnek nyilvá­
nítottak s ennek következtében a törvényszék Mounicot 
életfogytiglan fogházra Ítélte.

— Rejtélyes bűnügyben tartott végtárgyalást a 
dévai törvényszék márcz. 8-án és 9-én. A tény a kö­
vetkező: Múlt évi április 17-én hajnali 2 órakor kigyu- 
ladt Nedesdián Dávid háza, melyből a 19 éves asszony, 
hét hónapos gyermekével, kimenekült, s a szomszédban 
lakó anyjához futott. Az oltásra elösiető és férje után 
tudakozódó szomszédoknak azt felelte, hogy férje talán 
a mezőn van a lovakkal; a házba hatolt mentők azonban 
a férj holttestét ágyában találták félig megégve.A bonczolás 
kiderítette, hogy a halált nem az égési sebek, hanem egy 
a fejre tompa eszközzel mért ütés okozta. Áz asszony 
.beismerte,.hogy férje e kérdéses nap estéjén a korcs­
mából hazajött, vacsoráit és lefeküdt; hogy mi történt 
azután, azt nem tudja, csak arra ébredt fel, hogy 
férje gyufát dörzsölve á falon, meg akarta gyújtani 
a petróleumlámpát, mely azonban szétpattant s ágyban 
ülő férjét égő lánggal öntötte el, ebből a gyermekre 
is folyt egy pár csepp, s ennek ruhája kezdett 
égni; gyermekével menekülve, ennek égő ruhafoszlá­
nyait letépte s a ház sarkához dobta. Határozottan tagadja, 
hogy férjét megütötte, vádlott társai szintén mindent 
tagadnak; minthogy tanuk a tulajdonképeni fölényre, 
nincsenek, a törvényszék Nedesdián Dávidnét a gyil­
kosság és szándékos gyújtogatás vádja alól felmentette, de 
bűnösnek mondta ki a szándékos emberölés bűntényé­
ben s ezért tiz évi fegyházra ítélte, anyját és fivérét 
azonban bizonyítékok elégtelensége folytán, a vád alól 
fölmentette. Az ügyészség és a vádlott fölebbezett.

— A Jogvédelem szerepe bűnügyekben. Hogy 
büntető ügyekben a jogvédelemnek helye van, az iránt 
a jogászok már régen tisztában vannak s mégis meg­
történt az az eset, hogy a IV—X. kér. büntető bíróság­
nál egy rágalmazás! és becsületsértési ügyben a biró 
azt állította, hogy a jogvédelemnek büntető ügyekben 
helye nincs. Az adott esetben Kun László védő perújí­
tás! kérvényében még Holtzendorfra, a kitüfiő jogtudósra 
is hivatkozott, a ki terjedelmes munkát irt arról, hogy a 
jogvédelemnek csakis büntető ügyekben van helye, mert 
a polgári perekben a lélektani momentumok nem lehet­
nek döntök, azok csakis bűnügyekben lépvén tulnyomó- 
lag előtérbe. A járásbíróság mindazáltal a perujitási kér­
vényt azzal az indokolással elutasította, hogy jogvéde­
lemre hivatkozni nem lehet. E kérdés fölött kellett dön­
teni a kir. táblának, hol a védőügyvédnek adva igazat, 
a járásbíróság határozatát hatályon kívül helyezték s 
az egész eljárásnak újból való fölvételét elrendelték.

- A honvédelmi minisztérium sajtópőre. A 
honvédelmi minisztérium tudvalevőleg sajtópör indított a 
Búd. Hir. ellen rágalmazás és becsületsértés miatt. 
Okol erre egy a nevezett lapban megjelent köz­
lemény szolgáltatott, a melyben a bécsi katona-szabadi- 
tók pőrének tárgyalása alkalmából azt állították, hogy a 
vádlottaknak a magyarországi hadkötelezett klienseikre 
való tekintettel, a soproni sorozó bizottsággal is össze­
köttetéseik vannak. Az inkriminált czikkért Balog Pál 
a nevezett lap munkatársa mint a szerkesztő he­
lyettese vállalta el a felelőséget. Az esküdtszéki tár­
gyalást ez ügyben márcz. 31-re tűzték ki.

MULATSÁGOK.
— A magyarországi általános munkáspárt ke­

gyelettel ünnepelte meg ma márczius 15-ónek emlékét. 
A polgári lövöldében délutáni 6 órakor kezdődött az 
ünnepség. A terem szorongásig megtelt közönséggel. A mű­
sor a következő volt: 1. Ünnepi beszéd, tartották Kürsch­
ner J. magyarul és Ihrlinger A. németül. Mind a két szó­
nok kiemelte márczius 15-ónek jelentőségét. 2. Marseillaise,

énekelte a budapesti munkásdalárda. 3. Talpra magyar! 
Petőfi Sándortól, szavalta Ferenczi J. 4. Reggeli séta 
négyes kar Döméi től, énekli a budapesti munkás da­
lárda. 5. Lili-keringő, énekelte Karg Irma. 6. Négyes, En- 
gelsbsrgtől, énekelte a budapesti munkás-dalárda. 7. «Etwas 
Herziges», «Elfensang am Traunseo». «Sofie» cziterän 
előadta Gaidóczy Vilma. 8. Vár és kunyó, báró Eötvös 
Józseftől, szavalta Kellner Nándor. Ezután Zeitz «Mann­
schaft an Bord» egy felvonásos operettje került színre. A 
közönség az előadást, melyben a szereplők mindegyike 
kitüntette magát, nagy tetszéssel fogadta és viharos 
tapssal fejezte ki elismerését. Ezután táncz következett, 
mely csak virradóra ért véget.

— A fővárosi iparosok köre ma este szinielőadást 
tartott. Szinrekeriiltek «Egy csésze thea» és «A bálki- 
rálynö» czimü egyfelvonásos vígjátékok. A műkedvelők 
közül különösen Perreyné Auguszta, Forray Ilona és 
Cserváry Irma, továbbá Hatvani Izor, Bereczky Imre és 
Fodor János tűntek ki. Előadás után táncz volt, mely 
vig hangulatban éjfélig tartott.

— Vasúti tisztviselők rendeztek tegnap este ke­
délyes tánczvigalmat a városligeti tyukketrecz czimü 
vendéglő helyiségében. A rendezés élén az osztrák­
magyar és a m. kir. államvasuti főtisztviselők álltak, s 
ezzel pótolták az idei farsangból kimaradt vasúti bált. 
A társaság a legvigabb hangulatban reggeli hat óráig 
maradt együtt. A négyeseket 30 pár tánczolta. Ott vol­
tak: Nilbert Paula, Kavics Terka, br. Stockingcr Mária, 
Korponai Etel, Dirtl Anna, Bexheft nővérek, Gál Ma­
riska, Banovics Kajetánné, Havasi Antalné, Horváth 
Mórné, özv. Baligovicsné, Medveczky Aladárné, Korpo­
nai Ferenczné, Stoychóné, Teesdale Ottóné, Petényi 
Vendelné, Hekel Ferenczné, br. Stockinger Jánosné stb

— A budapesti X. százházi betege egélyző és 
temetkezési egylet saját pénztára javára márczius 
19-én, a városligeti nagy sörcsamok helyiségéiben, zárt­
körű tánczvigalmat rendez.

— A budai izr. nőegylet e hó 19-én tartandó 
tánczestélyére a meghívókat már szétküldték. Az elője­
lek után Ítélve az estély, mely iránt széles körben mu­
tatkozik érdeklődés, fényesen fog sikerülni. A bizottság 
irodája ujvilág-utcza 11-ik szám alatt van, a hol jegyek 
a délutáni órákban válthatók.

— Közvaosora a «Vöröst kereszt» Javára. Mára- 
maros-szigeti levelezőnk írja e hó 5-ikéröl: Lónyay Jánosné 
úrnő kezdeményezésére, e hó 12-én nagy közvacsorát 
rendeznek az itteni vármegyeház termeiben a «Vörös 
kereszt» egyesület javára. A város áldozatkész közön­
sége annyi ételt és italt ajánlott töl, hogy lesz minden 
bőven a közvacsorán. Nyolcz fiatal ember járta be a 
várost aláírási ivekkel, a fiatal hölgyek közül 26 an pe­
dig ajánlkoztak pinczérnőkül. Ez alkalomra a 86-ik sor­
ezred zenekara is lejő Kassáról, hogy mulattassa a kö­
zönséget. A fiatal hölgyek közül: Szaplonczay Margit 
(az alispán leánya) Pogány Juliska, báró Sztojka Mar­
git, Nagy Czella, Szabó Julia, Szabó Ottil, Müller Anna, 
Köröskényi Etel, Vlkolinszky Ilona, Bucsinyi Erzsi, Mor- 
vay Ilona, Metz Miczi, Szabó Emma, Füstös Emma, 
Soós Ilona Ígérték meg eddig a közvacsorán való fel­
szolgálást. — Garvay Samu vendéglős szívességből az 
asztalok készleteit ajánlotta föl. — A közvacsora rende­
zése körül Lónyaynén kívül Szaplonczay Miklósné, Szöl- 
lősy Antalné, Jörg Lujza, Kovásy Pálné, Flecherné, 
Groedelné, Nagy Györgyné, Kubekné fáradoznak különö­
sen, de a választmányi tagok és a lelkes fiatal emberek 
szintén dicséretet érdemelnek. A «Vörös kereszt» egylet 
javára nagy jövedelem Ígérkezik.

— A losonozl ée l.-sugárl lzr. státusquo hit­
község jótékonysági osztálya javára márcz. 7-én meg­
tartott tánczmulatsága szépen sikerült. A jótékony czélra 
472 írt maradt. Jelen voltak : Bauer Ilka, Engelsmann 
Kornélia (Gács), Fischer Fáni, Fischer Janka, Gottlieb 
Janka (Nyustya), Goldber Teréz, Hammermüller nővé­
rek, Hoffman Malvin (Bánk), Kohn Anna (Székesfehér­
vár), Kohn Róza, Kohn Zsófi, Kohn Gizella, Klein 
Berta, Klein Mariska (Bars-Szenl-Kereszt), Kopf Teréz 
(A.-Kubin), Löxvy Berta, Lederer Teréz, Mandl Leonóra, 
Minkusz Francziska, Mandl nővérek, Minkusz Gizella 
(Kisfalu), Tofller Janka, Schneller Janka (Herencsvölgy), 
Schlesinger Janka (Detra), Schlesinger Róza, Steiner 
Olga (Divény), Schweitzer Fáni, Ungar Emma, Völkel 
Berta, Weinberger Gizella, Weiner Lina, Weisz Janka 
(R.-Szombaí), Weisz Berta, Wiener Czeezilia stb.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Preis Fülöp nagyszalontai kereskedő 

eljegyezte Czinczár Bertát. — Tóth Sándor, gr. Károlyi 
István nagykárolyi urodalmának gazdatisztje jegyet vál­
tott Sohár Jolánnal, Sohár Gyula tasnádi tiszttartó leá­
nyával. — Bokor István, a szolnoki kir. törvényszék­
től a nagy-károlyi kir. járásbírósághoz kinevezett jegyző, 
márcz. 10-én váltott jegyet Jászberényben Ágoston 
Imre leányával, Ágoston Erzsikével.

— Esküvő. Radó Antal irótársunk, az országgyű­
lési gyorsiroda tagja, ma tartotta esküvőjét Stern Hetén 
kisasszonynyal a dohány-utezai zsidótemplomban. . Az 
esküvési szertartásra nagyszámú előkelő közönség jelent 
meg, melynek soraiban több országos képviselőt, számos 
Írót, s a fővárosi zsurnalisztika sok jeles képviselőjét 
láttuk. Az országgyűlési gyorsiroda testületileg veti részt 
az esküvőn, melyen dr. Kohn rabbi szép magyar be­
széde^ intézett a fiatal párhoz. — Endre Antal kir. 
mérnök Szentesen oltárhoz vezette Jurenák Vilmát. — 
Ifj. Buda Imre vasúti tisztviselő Déván egybekelt Ke­
resztes Margittal. — Salamon Gábor békési ev. ref. 
kántor márcz. 8-án Békésen oltárhoz vezette Szent- 
andrási János volt mező-berényi rektor leányát, Jusz­
tinát. — Szokolovits György kigyósi uradalmi gya­
kornok márcz. hó 7-én vezette oltárhoz a bánfaival ág. 
hitv. evang. templomban Bakay Mariskát, Bakay Péter 
puszta szenttornyai haszonbérlő leányát. — Benjámin 
Gyula Királyhegy-község jegyzője, tegnap tartotta eskü­
vőjét az aradi minoriták templomában Sörényi Iloná­
val, Sörónyi látván leányával.

GYASZROVAT.
Üveges Tamásné, szül. Kozma Rozália márcz. 10-éo 

élete 81. évében Kolozsvárott meghalt.
Monostori Tbassy Elérném 5, szül. Kämmerer Anna, 

élete 19-ik, boldog házassága 2-ik évében Pécsett, márcz. 
10-dikén meghalt. Halálát férje és két kis gyermeke 
siratják.

Lederer Ignáoz 78 éves korában márcz. 12-én el­
hunyt. Temetése márcz. 14-én megy végbe az ösz-uteza 
40. sz. gyászházból.

A hivat, lap márcz. 13-ki számából.
Kitüntetés. Ő felsége báró Easslinger-Hassingen 

János udvari és miniszteri tanácsosnak a közös külügy­
minisztériumban, az általa kérelmezett véglegeles nyu­
galomba helyezését jóváhagyta, és neki ez alkalommal 
az osztályfőnöki czimet és jelleget adományozta.

Kinevezések. A földmivelés-, ipar- és kereskedelem­
ügyi m. kir. miniszter, jekel- és margitfalvi Jekelfo- 
litssy Zoltánt a vezetése alatt álló minisztériumhoz 
fizetéstelen miniszteri segédfogalmazóvá, Jász-Nagykun- 
Szolnok vármegye közgazdasági előadójává Jurenák 
Sándor lemondása folytán ifj. Schcfflsik István földbir­
tokost,) az erzsébetvárosi kir. törvényszék elnöke Gagyi 
Dénes közigazgatási gyakornokot a segesvári kir. járás­
bírósághoz segélydijas joggyakornokká nevezte ki.

TÁVIRATOK.
Becs, márcz. 13. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Gautsch osztrák közoktatásügyi miniszter 
ma Budapestre utazott abból az alkalomból, hogy 
Kahn érsek leteszi esküjét.

Bécs, márcz. 13. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A márcziusi forradalom áldozatainak sír­
jára ma délután mintegy négyszáz munkás koszo­
rúkat helyezett. A kivonult munkások félkörben kö­
rülállták a sirt és háro*iszoros lelkesült «hoch!»-ot 
kiáltva, elhagyták a temetőt. Minthogy a menet zárt 
sorokban haladt, a rendőrök fólszólitották őket, 
hogy oszoljanak szét. E felszólításnak a műn 
kások eleget tettek; a Stumper-gasseban azon­
ban újból összeverődtek s visszamentek a te­
metőbe. Ott aztán megint felszólították őket a rend­
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őrök, hogy hagyják el a temetőt, hanem a munká­
sok a felszólításnak nem engedtek, minthogy csak­
hamar nagy néptömeg csőd ült össze. Nagyobb csa­
pat rendőr, köztük nyolez lovas vonult ki, akik a 
temetőből és a vele szomszédos utczákból eltávolí­
tották a munkásokat, Három embert ellenszegülés 
miatt elfogtak.

Berlin, márcz. 13. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Vilmos császár egész­
ségi állapota oly jó, hogy azt az eredetileg 
tervezett rendszabályt, hogy születése ki- 
lenczvenedik évfordulója alkalmából zajos 
ovácziókat nem engednek meg, elejtették.

Berlin, márcz. 13. Vilmos császár délben fo- 
godta Zessepseí, ki elbúcsúzott a császártól s a csá­
szárnétól. — Vilmos császár ma Dunker polgár- 
mestert, Braun tanárt s délben Bismarck gróf ál­
lamtitkárt fogadta. Hir szerint a császár — az 
eddigi rendelkezések szerint — születésnapján, sze­
mélyesen, csak a királyi család és az ideérkező fe­
jedelmi személyiségek üdvözleteit fogja fogadni.

Belgrád, márcz. 13. (Az Egyetértés 
tudósítójának távirata.) Azt a körülményt, 
hogy Anglia katonai képviselőül ide egy tá­
bornokot nevezett ki, Oroszország elleni sakk- 
húzásnak tekintik

Bukarest, márcz. 13. A «Havas-ügy­
nökség» jelentése Ruszcsukból. A lázadásban 
részes altisztiszteket a helyőrség jelenlétében 
ma megfosztották rangjelvényeiklöl. Filoiv ez­
redes sebeiben meghalt. A tegnap halálra 
ítélt két polgári egyén büntetése, 15 évi vár­
fogságra lön megváltoztatva.

Szófia, márcz. 13. A Szófiában márcz. 
3-án fogságba vetett személyek legna­
gyobb részét óvadék mellett szabadon bocsá­
tották.

Szófia, márcz. 13. 11. Sándor czár halálának 
évfordulója alkalmából gyászistenitisztelet volt, mely­
nél a regensség tagjai s a helyőrségi katonatisztek 
jelen voltak.

Szófia, márcz. 13. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Ma ünnepi gyászmisét 
tartottak II. Sándor czár halálának évfor­
dulója alkalmából. A fényes misén a lakos­
ság minden osztálya képviselve volt. A mi­
sén, a melyet Klement érsek czelebrált, je­
len volt a regensség, a kormány s több 
konzulátusi titkár.

Athen, márcz. 13. A kamara 86 szava­
zattal 38 ellenében elfogadta a válasz­
feliratot.

KÖZGAZDASÁG.
Bécs. márcz. 13. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Értéktőzsde. A mai vasárnapi magánforgalom 
eleintén igen szilárd volt, de később nagyobb helyi el­
adásokra ellanyhult. — Jegyeztek: Osztrák hitelrész­
vény 286.80 és 285.80 után 286.40, májusi járadék 
79.95-80, magyar papirjáradék 88.65 és 88.60 után 
88.45, magyar aranyjáradék 100.30 és 100 után 100.20. 
Déli 12 órakor zárulnak : Osztrák hitelrészvény 286, 
magyar aranyjáradék 100.15.

Pária, márcz. 12. (Esti terménytőzsde.) Búza folyó hóra 
23.80 (= 12.01 forint), áprilisra 24.— (= 12.11 
frt), május—júniusra 24.40 (= 12.31 frt), májustól 4 
hóra 24.80 (= 12.51 frt), Liszt folyó hóra 52.50 
(= 16.68 frt), áprilisra 53.10 (== 16.85 frt), május— 
júniusra 5440 (= 17.26 frt), májustól 4 hóra 54.75 
(= 17.37 frt). Olaj folyó hóra 58.75 (= 29.63 frt), 
áprilisra 58.50 (= 29.51 frt), májustól 4 hóra 55.— 
(= 27.75 frt), utolsó 4 hóra 53.75 (= 27.12 frt). 
Szesz folyó hóra 40.25 (= 22.17 frt), áprilisra 40.75 
(= 22.43 frt), májustól 4 hóra 41.75 (= 22.95 frt), utolsó 
4 hóra 41.50 (= 22.82 frt), Átszámítási árfolyam 100 
frank vista = 50.45 forint.

Nowyork, márcz. 12. (Kabelsürgöny.) Petroleum finomí­
tott 7ÜU Abel Test New-Yorkban márcziusra (!•■. Phila­
delphiában márcziusra 6J. Liszt 3.45—. —Piros őszi búza 
helyben 91.50 cent (=8.71 forint), márcziusra 90.75 (= 
8.64 forint), áprilisra 91.50 (= 8.71 forint), júniusra 
92.25 (= 8.78 forint), 100 kilókint. — Tengerij49L — 
Gabona-fuvardij imperial-quarterkint Eszak-Amerikából az 
angol kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő 
kontinentális kikötőkbe 2 (= 0.62 frt 100 kilókról)

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Budapest-aoroksárl helyiérdekű vasút. A bu­

dapesti közúti vaspálya-társaság által épített budapest- 
soroksári helyiérdekű vasút soroksár-haraszti folytatóla­
gos részének közigazgatási bejárását a közlekedésügyi 
miniszter elrendelte s annak idejét e hó 21-dikének dél­
előtt 10 órájára tűzte ki. Az eljáró bizottság elnöke 
Lakatos Aladár min. titkár s a bizottsági tagok a jel­
zett időben Soroksár város tanácstermében gyűlnek ösz- 
sze. A bejárásnál a minisztérium műszaki osztályán kívül 
képviselve lesz Pestmegye törvényhatósága, az érdekelt 
községek elöljáróságai s az engedélyes közúti vaspálya­
társaság.

* A gazdakör ma délben tartotta meg rendes köz­
gyűlését Itáth Károly főpolgármester elnöklete alatt. A 
kör múlt évi működését ismertető elnöki beszédből kö­
zöljük a következőket: A lefolyt évben kilencz felolva­
sás tartatott. E felolvasások alkalmával a felvetett kér­
dések, a mint azok több vagy kevesebb figyelmet éb­
resztettek, képezték a megbeszélés tárgyát s azután a 
választmány elébe kerülve, a tárgy fontosságához képest 
a gyakorlati érvényesítés végeit az országos gazdasági 
egyesület utján a magas kormány figyelmébe ajánltattak. 
Az elért siker fényesnek nem mondható, mert ha sorba 
veszszük a megbeszélt tárgyakat: a délmagyarországi kis­
birtokosok válságáról tartott s adatokkal igazolt előadás hiva­
talos pártolásra nem talált; b) a regale megváltásának 
komoly és nagyfontosságu kérdésében, melyet körünk 
szintén melegen ajánlt a magas kormány figyelmébe, 
még mindig nem történt semmi, a mi e kérdésnek kö­
zeli megoldását és gyakorlati kivitelét biztosítaná; c) a 
szeszmonopoliumnak messze kiható és súlyos pénzügyi 
viszonyaink közt talán lényeges segélyt nyújtani képes 
d?ye se haladta még meg az elmélkedés stádiumát és 
azon habozás, mely magát elhatározni nem tudja, az 
ügynek előnyeit bizonytalan időre késlelteti. Ellenben : 
d) a növénytermelési kísérletekről, a műtrágyák alkal­
mazásáról. a kisbirtokosok szövetkezetéről, az állatte­
nyésztésről, a tejgazdaságról s ennek fejlesztéséről tar- 
í°.lt /^olvasások úgy társadalmi téren, mint a kormány­
körökben kellő figyelemre méltatlanak s pártolásra 
jaÜltak. A növénytermelési és a mütrágyákkali kisérle- 
ek nemcsak a magánosok, de a tanintézetek által is 

az°'"galmasan folytattatnak s tudományosan kezeltetnek 
jjgy, hogy pár év múlva már biztosabban fogja magát 
tájékozhatni a magyar gazda az iránt, hogy melyek 
azon növények, melyeket az eddig elfogadottakon túl 
m«g czélszerüen mivelhet s melyek azon mütrágya- 
jjemek, melyeket hazánk viszonyai között haszonnal al­
kalmazni lehet. A kisbirtokosok áru-eladási és beszer­
zi szövetkezetének eszméje leginkább a városokban 
terjed, de korántsem annyira, a mint ezt megérde- 
melné; annyi még is tagadbatlan, hogy ezen eszme 
jnér országszerte ismeretes és csakis a velünk szü- 
?,e,t közömbösség az oka, hogy csak lassan terjedhet. 
Állattenyésztésünk s tejgazdaságunk fejlesztése körül 
kormány és közönség versenyeznek egymással: mind a
I 10 szépen halad, bár a forgalmi viszonyok kedvezőt- 
Z volta sok helyen akadályozza a nagyobb sikert. 
_.zek utűn a kör elhunyt tagjairól emlékszik meg az 

“°k: A lefolyt évben a kör elvesztette: Békássy Ká- 
v° yt. Bessenyei Ernőt, Deutsch Zsigmondot, Gyömrői 
“most, Korizmics Lászlót, Lázár Lajost, Niki Mihályi,

P.al°lai' Pi'löpöt, gióf Somssich Imrét, Szabó Bélát, Ta­
uf* v és ^ar8a Lászlót. Az elhunytak közül kü- 
lönósen Korizmics Lászlót legyen szabad ismételve s 
különösen megemlítenem, ki mint mezőgazdaságunk ve­
teran bajnoka, számos tettel, írással és példaadással so­
kat lendített hazai gazdaságunk tökéletesbitésén. A je­
lentés helyesléssel tudomásul vétetvén, dr. Peregriny 
Janos titkár felolvasta a zárszámadásokat, melvek sze­
rint a körnek múlt évi bevételei 11,170 frt 50 'krt, ki­
adásai 10,069 frt 29 krt tettek. Az 1887-ik évi bevéte­
lű V’2551 frt 21 kr. a kiadások pedig 10,820 forintban 
állapíttattak meg. A zárszámadások tudomásul vétetvén 
s Bossányi László háznagynak és dr. Peregriny János 
titkárnak a felmentvény megadatván, a közgyűlés vé 
get ért.

* A magyar királyi államvasutak igazgatósága 
tudatja, hogy a dunai hajózásnak a Bécstől és Buda­
pesttől délre fekvő vonalakon ujabbi megnyitása követ­
keztében a) a m. kir. államvasutak helyi díjszabásának 
II. részéhez, valamint a magyar vasúti kötelék II. részé­
nek I. füzetéhez «Függelék» gyanánt 1885. évi június 
1-én kiadott évaddijszahás egész terjedelmében, b) az 
osztrák-magyar és nyugotmagyar-osztrák vasúti kötelék­
ben 1885. június 1-én kiadott évaddijszahás a Bosna- 
bróod, Brood, Samac és a cs. kir. Bosznavasutak állo­
másaira vonatkozó díjtételek kivételével, melyek he­
lyébe a «Vasúti és közi. közlöny» ez évi 9. számában 
uj díjtételek lettek kihirdetve, összes díjtételeivel ez évi 
márcz. 8-án visszavonásig, de legkésőbb ez évi nyílt 
hajózás beszüntetéséig újra életbe léptek.

IPARÜGYEK.
— A honvédségi és népfelkelés! felszerelések.

A lapunk mai számában közölt ama fejtegetéseinkre 
hogy a honvédségi és népfelkelési felszereléseknél nin­
csenek kellő figyelemmel a hazai iparra, különösen pe­
dig a kisiparra — az 0. E. állítólag a legilletékesebb 
helyről nyert informácziók után a következőket Írja:

A vidéki iparosok jelentkezései a népfelkelési szállí­
tásokra, a honvédelmi miniszter részéről egyáltalában a 
legnagyobb előzékenységben részesülnek s a mennyiben 
a jelentkezőkről a vállalkozásra szükséges képesség be­
igazoltatott, azoknál a megrendelések biztosíttatlak is, 
még pedig aként, hogy megrendeléseket a később jelent­
kezőknek is lehessen juttatni. A tömegesen érkező ajánl­
kozóknak, kik mindenféle felvilágosításokat is kértek, a 
magyarázó feleletek mindenkor és azonnal megadattak és 
egyáltalában senki ajánlata nem utasitlatott vissza, 
a ki a szállítási feltételeket teljesíteni képes. Az ajánla­
tok még folyvást érkeznek és előjegyzésbe vagy elöleges 
tárgyalások alá vétetnek, a végleges kiosztás pedig a 
pályázati határidő lejártával az iparkamara és orsz. 
iparegyesület képviselőinek közbejöttével fog történni. 
Arról tehát szó sem lehet, hogy az iparosok felültetteltek 
volna, sőt kik eddig megrendelésekben részesültek 
azoknál is az ajánlott mennyiségeknek csuk egy 
részére terjesztetett ki a megrendelés, hogy a később 
jelentkezők is részesíthetők legyenek megrendelésben 
De ha az addig jelentkezettek után a további jeientke 
zések is ily tömegesen jönnek, nagyon természetes, hogy 
a szükséglet felosztása annál kisebb részletekre történ' 
hetik s ennélfogva mindenekelőtt a kisiparosokat és sze 
gényebb vidékeket kell előnybe részesíteni, mihez ké 
pest eddig semmiféle vállalkozó, a ki maga nem iparo 
tekintetbe nem vétetett. A szállítás tehát nagy mérv­
ben a kisiparosoknak adatik és fog kiadatni, de hogy 
abból az egész ország ezrekre menő iparosai egyenkint 
magánigényeiknek kielégitöleg részesülhessenek, alig kép 
zellielő, mert a megrendeléseket általában csak sző 
velkezctbe egyesült ipartársulatoknak lehet átengedni 
Egyébiránt a honvédség felszerelése, eddigi békeszükség 
lete is egészen a magyar ipar utján lett beszerezve; 
bőrnemüek csak központi műhelyben szabatnak, de 
varrást a vidéki iparost k teljesitik és több mint 30 ma 
gyarországi város vetélkedve vesz részt ezen munkában 
A posztónemüek a pozsonyi és losonczi gyárban készít 
tettek — hol mindenütt a vidék lakossága talál foglal 
kozást; a vászon Késmárkon készül, hol a lenfonás 
ottani illetőségű munkásokkal gyárilag, a szövés pedig ottani 
takácsoknál házilag történik. A tölténygyár Pozsonyban 
van s abban is a munkások egyáltalában az ottani 
lakosok és gyermekeik. A honvédségi szállítmányok ké 
szitése tehát folytonosan több ezer magyarországi mun 
kást foglalkoztat, és most a népfelkelési felszerelés le 
kintetében is a posztó készítés a jelentkező magyaron 
szági gyárosoknak teljes előállítási képességüknek megfe­
lelő mennyiségben engedtetett át, különösen Brassó 
Szeben, Beszterczebánya, Németpróna, Leibitz posztó 
készítésével megbizattak. A duguresilei gyár Horvátor­
szágban kapczaszállitásra kapott megrendelést. A mi­
niszter nemcsak a hazai munkát, de a hazai gyártmányt 
is igénybe vétetni határozta s épen ezért számtalan 
oly ajánlat nem fogadtatott el, mely csak vállalko 
zási czélból idegen gyártmányból nagyobbszerü saját 
műhelyeiben készítette volna a szállitandókat. A Ma­
gyarországban készült posztók itt is fognak feldolgoz­
tatni, de ezt csak egyesületbe szövetkezett iparosok te­
hetik, mert a munkára kiszolgáltatandó anyagnak teljes 
értékét kell biztosíttatni; s azt az ország minden részé­
ből jelentkező egyes iparosoknak száz és százfelé nem 
lehet szétosztani, — az anyag esetleges elvesztése, el­
idegenítése, rósz munkával elrontása, vagy esetleges 
elégése jótállás által nem pótolható, arra letelt pénz- 
értékű biztosíték kell, mely a veszteségek azon­
nali pótolhatására fedezetül igénybe vehető. Bak- 
kancs szállítási megrendelésben eddig brassói, sze- 
beni, jászberényi, szombathelyi, szegedi, sümegi, székes- 
fehérvári, esztergomi, soproni, jánosházi, paksi, a szij- 
nemüek szállításában a fehérvári, kolozsvári szijgyárak 
részesültek; ez utóbbi munkára azonban, mily jelenté­
keny mérvben szükséges, legkevesebben vállalkoznak, 
bár a jelentkezők erre különlegesen is felhivatnak. A 
felszerelési czikkre vonatkozó szállítási és készítési fel­
tételek a jelentkezőkkel közöltéinek és ezek különösen 
is figyelmeztetnek, hogy a készítésnek szabály­
szerűnek s az anyagnak a szállításokra rend­
szeresített jó minőségűnek kell lenni, annálinkább, 
mert a bizottsági szakvizsgálatnál kifogásolt tár­
gyak a szállító kárára visszautasittatnak s egyáltalá­
ban nem fogadtatnak cl; s különösen a bakkancskészi- 
tés fontosságára irányoztatik figyelmük, mert a rosszul 
készített bakkancs lábtörést okoz és egész csapatokat 
harczképtelenné tesz. Az összes honvédcsapatok utasítva 
vannak, hogy a jelentkezőknek minden felszerelést ok­
tatólag mutassanak rneg; de hogy a felszerelések 
a vállalkozók és magánosok részére kiszolgáltas­
sanak, az már azért sem volt teljesíthető, méri a 
kincstári vagyont az egész országban szétosztani 
nem lehet. Mindezek után méltányosan alig feltételez­
hető, hogy a kisiparosoknak ezen szállításokba helye­
zett reménye meghiúsuljon; de azt, hogy a megrende­
lésben az ország összes iparosai részesittessenek, viszont 
sem várni, sein teljesíteni nem lehetett. A miniszter 
mindeneseire mindent elkövet, hogy a kisiparosók igé­
nyeit kielégítse; de főgondjának mégis annak kell len­
nie, hogy a felszerelések kellő időben és megfelelőleg 
készíttessenek el, mert a jelen idők sem a késedelmes 
eljárásra, sem az esetleges szükséges javítások eszközlé­
sére nem alkalmasok.

— Hülparl pályásat. Az osztrák-magyar monarchia 
Írásban és képben magyar részének diszkötésére a Ré­
vai testvérek a magyar iparművészeti társulat közvetíté­
sével 400 arany frank pályadijat tűzött ki. A pályázat 
első ízben eredménytelen volt, s megujittatván, február ■ 
15-ig 8 terv küldetett be. Az iparművészeti társulat ál­
tal lláth György elnöklete alatt kiküldött bírálóbizott­
ság, melynek Keleti Gusztáv, Rauschér Lajos, Radi­
ales Jenő és Révai Mór voltak tagjai, tegnap tartott 
ülésén vette bírálat alá a pályamüveket, s bár azok kö­
zött nehányat elismerésre méltónak talált, mégis ragasz­
kodva a pályázat szövegéhez, mely minden tekintetben 
használható tervet követel, ezúttal is a dij kiadása ellen 
nyilatkozott. A bizományos ezég képviselője által to­
vábbi közreműködésre felkéretvén, a bírálóbizottság ab­
ban állapodott meg, hogy Benczúr tanárt bízza meg a 
diszkötős tervének elkészítésével.

— Alsófoku Ipariskolák. A mesterinasok pontos 
iskolabajárásál az ipartörvény értelmében maguk az ipa- 
rosmeaterek kötelesek ellenőrizni, illetve tanulóikat az 
iskola szorgalmas látogatására szorítani. Azonban e kö­
telességet sokan könnyedén veszik, a tanulók pedig buz­
dítás nélkül nem valami nagy szorgalommal járnak is­
kolába. Ily módon a törvényszabta bírságolások sűrűn 
fordulnak elő. Legutóbb az V. kerületi elöljáróság mint ,

EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ. MÁRCZIUS 14.
iparhatóság a kiskorona-utezai és Lipót-téri ipariskola 
igazgatóságának feljelentése következtében több kisipa­
rost 20—20 frtnyi pénzbüntetésre ítélt, mert tanulóik 
ismételt figyelmeztetés daczára hanyagul látogatták az 
ipariskolát. b
„.“f"14®0' Ipartestületi értekezlet. A f. hó
2o., 26; és 27. napjain Budapesten tartandó orsz. ipar­
testületi értekezletre, az 1884. évi ipartörvény alapján

** A pesti molnárok és sütök gSzmalml rész­
vénytársasága ma tartotta rendes közgyűlését Arkau- 
er József elnöklete alatt. Az igazgatóság jelentése fel­
említi, hogy a múlt év egész tartama alatt a malom­
iparra kedvező konjunktúra nem mutatkozott, s az 
igazgatóság úgy a nyersanyag beszerzése, mint a gyárt­
mánynak kellő időben való elhelyezésénél a legnagyobb 
óvatosságra volt utalva és az őrlést a viszonyokhoz ké-

ekzok jelentették be képviselőiket: B.-Gyarmat, B.-Csaba, 
í, , Uüskc- Battonya, Csurgó, Kun-Félegyháza, Kis-Kun-
1 alas, hassa, Kenderes, Mező-Berény, Mező-Csáth, Margittá 
Nyílra, Nagyvárad, N.-Kanizsa, N.-Károly, N.-Kikinda. 
U-becse, Orosháza, Pápa, Pécs, Perjámos, Pankota, Szolnok, 
bzt.Iamás, Szarvas, Steyerlak-Avina, Tót-Komlós, Török- 
Szt.-Miklós, Tata-Tóváros, Veszprém, Zsombolya. E sze­
rint a nagyobb ipartestületek körül eddig nem jelent­
keztek : Baja, Kaposvár, Losoncz, Miskolcz, N.-Beeske- 
rek, Szentes, Ungvár, Székesfehérvár, Zalaegerszeg és 
szeged, a mely utóbbi különben elejétől fogva a gyűlés 
ellen agitált. A fölsorolt ipartestületeken kívül több oly 
varosból, a hol testület eddig nem alakult, vagy az 
iparkamara, vagy a társulatok és egyletek lesznek kép­
viselve. •

alak-nh T um , vmi utaiva es az őrlést a viszonyokhoz Kö-kV^Í- k v -.’ LIa,puíb?n mitt" Jelze,lleken pest volt kénytelen alkalmazni. Az évi mérleg mindamel- 
33 lL/l^ «kŐr,C,k‘‘UZ®llml‘™L6l2- “ég a követ- | lett 118,273 frt 87 kr tiszta nyereséggel záródott. Ebből

levonva az alapszabályszerü jutalékokat és hozzáadva a 
múlt évről maradt 26,298 frt 50 kr nyereményátho- 
zatot, marad 126,831 frt 29 kr a közgyűlés rendel­
kezésére. Ebből 90,000 Irtot osztalékul fizetnek ki, úgy 
hogy a június 1-én esedékes szelvény ápril 1-én 20 
írttal váltassák be, 20,000 frtot külön tartalékalapba 
tesznek, 3000 irtot a tisztviselők nyugdíjalapjához csa­
tolnak, 5000 frtot a malom alkalmazottjai közt osztanak 
szét s a még fönnmaradó 8831 frt 29 krt uj számlára 
viszik át. A jelentést a .közgyűlés tudomásul vette és a 
szokásos felmenlvényt, úgy az igazgatóságnak, mint a 
felügyelö-bizoltságnak megadta. JVászay részvényes in­
dítványára az igazgatóságnak köszönetét szavazlak s elha­
tározták, hogy Bauer Forénc-z elhunyt igazgatósági tag 
emlékét jegyzőkönyvben örökíteti meg. Végül az igazga­
tóságba beválasztották: Arkauer Józsefet,Müller H.-t 
és Freiszleder Józsefet.

** A Budapest III. kerületi takarékpénztár ma
délelőtt tartotta Fáik Zsigmond lovag elnöklete alatt 
évi közgyűlését. Napirend elölt elnök az intézet 15 évi 
működéséről összehasonlító számadatokat terjesztett elő, 
melyek a fokozatos fejlődést és nagyobbodást mutatják. 
A takarékbetétek állása a múlt évben is 80,737 írttal 
emelkedett s 114,195 frt 56 krral több váltót számítol­
tak le, mint a megelőző évben. Az összes pénztári 
galom jóval meghaladja a 8 millió frtot s a tiszta nye­
reség 13,435 frt 26 kr, melyből részvényenkint 14°/0-nak 
megfelelő osztalékot azaz 7 frtot fizetnek ki már hol­
naptól kezdve az intézet pénztáránál. A tartalékalap az 
idei dotáczióval együtt 15,000 frt, vagyis a befizetett 
részvénytőke 30%-a. A szokásos felmentvény megadása 
után, a kilépett igazgatósági, felügyelő bizottsági és vá­
lasztmányi tagokat újból megválasztották s úgy az igaz­
gatóságnak, mint a tisztviselőknek köszönetét szavaztak.

** Az első pesti spodlum és osontlisztgyár 
részvény-társulat ma tartotta közgyűlését Machlup 
Adolf elnöklete alatt. Az igazgatósági jelentés sajnálat­
ról említi fel, hogy a lefolyt év is veszteséggel záródott. 
Ezt azzal indokolja az igazgatóság, hogy a ezukoripar 
általános pangás és a mezei gazdaságnak kevésbé elő­
nyös viszonyai a spodiumra és csontlisztre kedvezőtlenül 
hatottak. A mérleg szerint a veszteség 5327 frt 81 kr 
törlesztés a gépszámláról 1186 frt 41 kr törlesztés áz 
épitéssi számláról 1207 frt 32 kr, összesen 7721 frt 
54 kr. A folyó évben a gyár átalakítására a már kiadott 
63,157 frt 7l kron kívül még 15,000 frt lesz szükséges 
és akkor az minden igényeknek meg fog felelni. A je­
lentést tudomásul vették és a felmenlvényt úgy az igaz­
gatóságnak mint a felügyelő bizottságnak megadták. Vé­
gül beválasztanak az ' igazgatóságba Herzog Péter, 
Pfeiffer Ignácz és Müller Henrik, a felügyelő bizottságba 
Machlup Adolf, Naiwell H. és Keller A. mint rendes és 
Deutsch Antal mint póttag.

** A kereskedők és Iparosok hltelasövetkezete.
ma tartotta 4-ik rendes évi közgyűlését Jetiinek Lajos 
elnöklete alatt. A felolvasott igazgatósági jelentés az üz- 
.et minden ágúban jelentékeny emelkedést mutat ki. az 
alaptőke 61,350 írtról 77,300 frtra emelkedett. Takarék- 
betétek összege 21,100 írtról 42,000 frtra emelkedett. A 
hitelegyletnek jelenleg 416 tagja van 106,523 frt hitelleli 
A takarékalap 2353 frtot tesz ki. A 2319 frt 21

Mtieeakl Iparmueeum a kerepesi-uton (Beleznay-kert) 
nyitva van d. c. 9-tó'l d. u. 1 és d. u. 3—5.

Akadémiai köayvtá* d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. e. 10—12 és d. u. 4—8.
Museum! könyvtár d. e. 9— d. u. 1-ig.
Állat kert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Felelősszerkesztő: Oaávolszky Lajos.
NYILT-TÉR ^

A LIPIKI JÓDHÉVVIZ
(kitüntetett a budapesti országos kiállításon, a nagy éremmel) 
úgy magas hőfokánál, valamint Jód és szénsavas nátriumban! feltűnő 
gazdagságánál fogva, az osztrák-magyar blrodal. logkitünóbb Jédvlzek 
ogylke; Ivégyógymód gyanánt a legkülönbözőbb gyomor- C-s bélbftn- 
tuliimkbnu. valamint vér- én mlriirybAiilaliiiaknttl fel­
tűnő erediuénynypl liaNznftltallk. Friss UUIévlicn iiH-grrn- 
«Irllirtrt a farildlKazgatON.-igUlI I.ipikrn (Slavonia), vala­

mint a mngyarorMZtttri főraktárnál

Édeskiaty Xj„
ill. kir. (h Ntorli kir. mlv. ásvány vízszállító, ngyszintén 
MATTON* és WIZ.I.K uruknál Iliulnitpstoii, valamint az 
osztr.-masy. birodalom nagyobb vidéki győgyszvrtáral- 

ban és Ásványvizkerrskedéseiben. 912
A Mideny kezdete már április I-én. — Pakracz-Lipik yasnti állomás.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
. = Alltalános kiállítás Paláukáu. A palánka* 
ipartestület közgyűlése elhatározta, hogy N.-Palánkán ez 
év június hó 5-étnl julius hó 17-éig tartó általi.- 
nos kiállítást rendez. Czélja volt elsősorban a helyi 
és küzelvidéki gazdasági és iparvivmányokat megszem­
léltetni, másodsorban pedig az országos ipar figyel­
mét s ennek gyártmányait idevonni, hogy az or­
szág e déli halárán a magyar ipar lehetőleg megis­
mertessék és kellő méltánylásban részesüljön. A mi vi- 
dékünk — mondja az e tárgyban kiadott fölhívás — 
különösen kitűnik kender- és dohánytermelésben, állat- 
tenyésztésünk, gabnatermelésünk is méltánylást érdemel, 
hadiiparunk sok kincset rejt, a nüikézimunka utánzásra 
méltó eredményt mutathat fel, selyemtenyésztésünk 
emelkedőben van, gabnanemüeink pedig jó hírnek örven- 
denek. A szomszéd Szerémmegye dúsgazdag borokban, 
gyümölcsben, erdei termékekben, u. in. épület- és szer­
számfákban, sőt bányatermékekben is. Mind e gazdasági 
anyag közszemle tárgyává téve, buzditólag hat a gaz­
dára és iparosra egyaránt, hogy saját érdekét szem előtt 
tartva, mint közös hazánk hasznos munkása, mind több 
erőt fejtsen lei foglalkozása terén. A távolabb vidékről jött 
kiállító pedig abban lelheti fáradságának gyümölcsét, hogy 
gyártmányainak uj s talán eddig még ismeretlen elhe­
lyezési területet nyer. Kiállítási helyünk N.-Palánka köz­
sége, mely a Duna melleit fekszik, a melyhez Ö és Uj- 
Palánka községek úgyszólván együvé épültek; van fö- 
szolgabirósága, járásbírósága, adó- és dohánybeváltó hi­
vatala, Duna gözlmjózási, pósta és távirda állomása és 
élénk közlekedése a dunántúli szorémmegyével. A kiál­
lítási helyiség a gőzhajó állomástól nem messze fekvő 
Kaszinóépület és annak nagy kertje. A kiállítási tér- 
di'jak ára 1 frt 50 krtól 4 írtig terjed négyszögméte- 
renkint. Bejelentési határidő 1887. május 10-ike, a 
kiállítandó tárgyak beküldési határideje 1887. május 
hó 20-ika. Bejelentési ivet és alapszabályokat kívánatra, 
ingyen szolgáltat ki a rendező bizottság. A gőzhajó ál­
lomásról, vagy póstán beérkezendő tárgyakat a kiállítási 
épületbe, métermázsa és darabonkint 10 krajczúrjával 
szállíttatja be a bizottság. A kiállításban csak is hazai 
iparosak és gyárosa!: vehetnek részt. Ez ügyben való 
kérdezősködnsek a palánkai átalános kiállítás bizottságá­
hoz intézendök Német-Palánkába. A kiállítás védnökéül 
Örömön Dezső a honvédelmi minisztérium államtitkára 
kereteit föl, ki e tisztet el is fogadta.
= Nemzetközi fényképészeti kiállítás lesz Fló- 

renezben, az ottani dóm homlokzatának ünnepélyes le­
leplezése .alkalmából, az év május havában. E kiállí­
tásra a bejelentési határidő márczius hó végén jár le. 
Mint tudjuk a magyar fényképészeket is meghívták e 
kiállításban való résztvételre.

SZÍNHAZAK ÉS MULATSÁGOK.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 70. Havi b. 14. 
Budapest, márczius 14-őn, 
A végrehajtó, 

for- I Vígjáték 1 felv. Irta Ah 
Emil.

Személyek:
Uzv. Majomé Folekiné 
Biliké
Fehérvári N.

llirányi

Szaday L. 
Csaby 
Koppancs 
Náni

Alszegi I.
Hetényi
Horváth
Újházi
Bérezi
Vizváriné

tiszta nyereségből az alapszabályszerü levonások után a 
részvényesek közt 5£°/0-os osztalék jut kiosztásra. Az 
alapok egv része (4072 frt) értékpapírokban van elhe­
lyezve. A közgyűlés- a jelentést jóváhagyólag tudomásul 
vette és úgy az igazgatóságnak, mint a felügyelő bizott­
ságnak a lelmentvényt megadta. Ezután a közgyűlés a 
magyarországi hírlapírók nyugdíjintézete és az erdélyi 
hP.zl.n5lve^t*ys' e8YIel javára 15—15 frtot szavazott meg. 
Végül a felügyelő bizottságba beválasztanak: Bródy 
József, Fischer Gyula, Reimann Lázár és Schoffer 
Kálmán. Megválasztatott még 24 váltóbiráló, s ezzel a 
közgyűlés véget ért.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
* * A kisbirtokosok országos földhitelintézete

ma délelőtt 10 órakor a megyeház nagytermében Bittó 
István elnöklete alatt tartotta VII. évi rendes közgyülé- 
tMb..fe^en vol* ^ a*aP*té 659 szavazat képviseletében.
Elnök megnyitva a közgyűlést, bemutatja Buzetzki Pál 
min. tanácsost, mint a kormány képviselőjét s a jegyző­
könyv vezetésével Imrédy Kálmán intézeti titkárt 
bízza meg. Az igazgatóság jelentése szerint a jelzálog-
üzlet ez évben is kedvező eredményt mutat Az íniéznl 1 „ • ■ 1 , » , —.....■ •—>»
záloglevelei mindinkább tért foglalnak, s megnyugvást .nem,'sak f7‘ ossze.s .0llíll8l veszteség lön helyrepó-
nyujtó kelendőségük, továbbá az§ a körülmény 8 hogv a ’ l,aae”1. tet®'«es Hurasok után meg üzleti haszon
közönség tőkebefektetéseinél ez idő «zerim r.vL I '3. maradt. Sikerült továbbá a vállalatot teljesen biztos

pénzügyi alapra lektetm és pedig olyképen, hogy

** A magyar fém- é* lámpaáru-gyár részvény­
társaság ma tartotta rendes évi közgyűlését a kereske­
delmi minisztérium tanácstermében gróf Zichy Jenő 
elnöklete alatt. A miniszteriümo!, mint főrészvényest dr. 
Lederer Sándor miniszteri titkár képviselte. Az elnöki 
megnyitó után felolvastatott az igazgatóság jelentése, a 
mely szerint a lefolyt év működése eredményes volt,

A nő-uralom.
A gróf Telekv-alapitványból 
100 arany pályádijjal jutal­
mazott eredeti vígjáték 3 fel­
vonásban. Irta Szigligeti E. 

Személyek:
Szirlfoki Jenő Úyenes 
Ilon Helvey L.
Somkuti L. Náday 
Rózsa H. Lánczy I.
Rezegeiné Szácsvayné
Kondori Latabár
Terka Vizváriné
Julcsa Rékéssy 1.
Vendég Faludi
Szakács Magyari
Lovász Sánllia A.
Inas l’échy

» Szakács
Kezdető 7 érakor. 

Holnap, márczius ló én.
Bérletfolyamban: 

Figaró házassága.

M. KIR. OPERAHÁZI
XI. kérlelsz. 

Budapest, márczius 14-én.
EXCELSIOR.
Nagy látványos ballet 4 felv. 
és 12 kúpbeu. Szerzetté Man- 
zotti Luigi. Zenéjét irta Ma- 
renco Romualdo. Betanította 

Smcraldi Caesar. 
Személyek:

Fölvilágosodás n. Zsuzsáints 
Polgárosodás n. Coppini Zs. 
Sötétség dem. Smcraldi C. 
Papin Dénes Kiss N. 
György Vincze
Kunigunda Nirschyné 
Valentin Pirii H.
Laura Princzné
Fán ni Maruzzi F.
Vilmos Némethi
Fritz Svetschiue
Laura Huszáréit M.
Volta Sándor Mazzantini L.

Arabs kdő Vittino
Rabszo!ga-kdü Botticelli 
Khinai Ginghini
Angol utazó Murazzano 
Indiai zenész Del Soldato 
Olasz aknász Rosi 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, márczius 15-én. 

Bérlelszünetben. 
Schroeder-Hanfslacngcl Má­
ria assz., Bellincioni Gemma 
k. a. és Perotli Gy. ur ven­

dégjátékául :
A hugonották.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, márczius 14-én.

Az udvari bolond.
Regényes vig operette 3 felv. 
írták H. Wittman és I. Dauer. 
Fordították Fáy és Radó. Ze­
néjét szerzetté Müller Adolf.

Személyek:
Fiilüp Kassai
Julián hg F. Hegyi A.
Pompignán gr.-nőM.CsataiZs. 
Feliza d'Ámores Pálmai I. 
Yvonne Ligeti J.
Carillon Németh
Protonotárius Szilágyi

Nagy i.
Újvári
Szabó
Szathmári
Füredi J.
Izsó
V. Kovács 
Vasváriné

Kanczellár 
Legátus 
Rivarol gróf 
Zornoza A.
Őrmester 
Antonio 
Aegidius 
Compignan J.
Compignan B, Fehér I. 
Beautien M. Erődiué 
D’Etcherverry M. Béni I. 
D’Elissagaray A. Arányi I. 
Beaumont C. Szilágyiné 
D’Ustaritz M.
Grammon C,
Chavigny J.
Autreval B.
Rochefort C.
Formosa E.
Király lakája 
Grófnő lakája

Ágostom B. 
Narcziszné 
Galambos B. 
Sárosi A. 
Gyöngyösi 1. 
Munkácsi M. 
Fodor 
Szigeti 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, márczius 15 én," 

UGYANEZ.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, márczius 14-én.

Bér
Stabstrompeter.

Énekes bohózat 4 felv. 
Kezdete 7 órakor.

önség tőkebefektetéseinél ez idő szerint főleg a biz­
tos kamatot hajtó, jól fedezett értékpapírokat keresi, az 
igazgatóságot abba a helyzetbe juttatta, hogy az' eddigi 
5j°/0-nál kisebb, vagyis 5% kamatozású záloglevelek 
kibocsátását megkezdte, a mi által elérte azt, ho»y zá- 
logle'velekbén engedélyezett kölcsönök a kölcsönvevők 
javára jutányosabb^ váltak. A mi a jelzálog-kölcsönüz- 
etet illeti, engedélyeztek: 1886-ban 5Ao/0-0s zálogleve- 
ekben 1636 félnek összesen 1.607,100 frt, 5"/0-os zá­

loglevelekben 165 félnek összesen 341,200 frt, tehát 
összesen 1801 félnek mindössze 1.948,300 irt, mig
1885- ben összesen 1936 félnek mindössze 2.216,300 frt, 
s így 1886-ban itt az apadás 135 fél 268,000 frttal, 
J“®“ kifizettek: 1886-ban 5^%-os záloglevelekben 
1236 félnek összesen 1.348,450 frt, 5«/0-os záloglevelek­
ben 61 félnek összesen 104,400 frt, tehát összesen 
1297 félnek mindössze 1.452,850 frt, mig 1885-ben ősz- 
szesen 1291 félnek mindössze 1373,650 frt, s igy
1886- ban itt az emelkedés 6 fél 79,200 frttal. Kész- 
pénzkölcsönt 1886 ban nem adtak. A tényleg folyóvá 
tett 1.452,850 frttal együtt az intézet fennállása óta az 
1886. év végéig 7210 félnek összesen 7.905,950 frt zá- 
loglevélkölcsönt fizetett ki. Az adósok járadékaikat a 
lefolyt évben is, jóllehet a gazdasági viszonyokat ked­
vezőknek egyáltalában nem mondhatjuk, kielégítő mérv­
ben szolgáltatták be, és a peres eljárást nem kellett 
327-nél több esetben megindítani, a mi tekintettel arra, 
hogy a jelzálogadósok száma a 7000-et jóval megha­
ladja, jelentékenynek épen nem mondható. Végrehajtás 
utján elndatott 1886-ban az intézet által 17 ingat­
lan. Ezekkel együtt az intézet fennállása óta 40, üte­
gen hitelezők által 39, együttvéve 79 ingatlan adatott el. 
A váltúleszámitolási üzlet a leszámítolt váltók száma 
szerint emelkedett, ellenben ezek összértéke sze­
rint apadt. 1886-ban leszámitoltatolt 10,191 váltó 
2.661,478 frt értékben vagyis 1885-tel szemben több 
514 dbbal, de 250,540 frttal kevesebb értékben. Vesz­
teség ez üzletágból a múlt évben sem érte az intézetet. 
A szövetségesek száma 1886-ban egygyel apadt s igy 
39-re szállott. Az alapítványokból létesült alaptőke 
1.543,000 frtra emelkedett. A 100 írtnál magasabb 5 
évi részbefizelésü alapítványok esedékes részleteinek be­
fizetését a lefolyt évben nem tartotta szükségesnek az 
igazgatóság s azokkal szemben most is csak e jog fenn­
tartásával él. Ezek előrebocsátása után az elért 130,002 
frt 26 kr tiszta jövedelem felosztására nézve az 1882. 
évi márczius 12-én tartott közgyűlés felhatalmazása 
folytán javasolja az igazgatóság, hogy a nyereményből 
mindenekelőtt az alapítók részére az alapszabályok 19. 
§-ban biztosított legmagasabb ő«/0 kamatosztalék 19,202 
irt 77 krnyi összegben a közgyűlést követő naptól kezdve 
kifizettessék, az ezután fennmaradó összegből pedig az 
intézet tisztviselői nyugdíjalapjának gyarapítására 10%,

intézet vezérigazgatójának külön jutalékul 2%, 
intézet tisztviselőinek az igazgatóság belátása 

szerinti jutalmazására 10%, az igazgatóság tagjai ré­
szére, a kik semmi egyéb díjazásban nem részesülnek, 
jutalékul 26%, megszavaztassák, végül a még fenma- 
radó 52% az intézet tartalékalapjának növelésére for- 
dittassék, mely e járulékkal együtt 215.908 frt 18 krra 
fog emelkedni. A közgyűlés úgy a jelentést, mint a 
zármérleget s a nyeremény felosztási javaslatot elfo­
gadta és a felmentést megadta. Hozzájárult az alapsza­
bályoknak kormányilag már jóváhagyott módosításához 
s a felügyelő bizottság a jutalékot 3400 írtban megállá­
sivá, az igazgatóságba: Dr. Hajós József, Beliozay 
stván és dr. 'leleszky István kilépő tagokat s a fel­

ügyelő bizottságba Helfy Ignáczot, Qullnér Gyulát, 
Horánszky Nándort és Posch Gyulát újból meg­
választották. Végül Rudnyánszky Ferencz indítvá­
nyára az igazgatóságnak és Szakoly Gyula vezérigaz- 
gat>nak hét évi működésűkért jegyzőkönyvi elismerést 
szavaztak, a miért Bitte elnök mondott köszönetét.

a jelenlegi nagyobb szabású és egészséges gyár­
tásra nem elegendő 75,000 forintnyi alaptőke a ma­
gyar általános hitelbank közreműködésével 300,000 
forintra emeltetik és ezáltal a gyár abba a helyzetbe 
hozatik, hogy a technikai fejlődés követelményeinek 
megfelelőleg berendezve, lámpaáruival a külföldi gyárak­
kal bátran kiállhalja a versenyt. A közgyűlés a jelentést 
örömmel vette tudomásul és az elért szép eredmények­
ért gr. Széc henyi Pál kereskedelmi miniszternek, továbbá 
a hitelbanknak és végül a vállalatot vezető igazgatóság­
nak köszönetét szavazott. Elhatároztatott továbbá az 
alapszabályok változtatása olyképen, hogy azok intézke­
dései az immár szélesebb alapokra fektetetett vállalat 
többoldalú és nagyobb üzletkörével szerves összefüggésbe 
hozassanak. Végül az eddigi igazgatóság leköszö­
nése folytán megválasztattak az igazgatóság tagjaivá: 
őrgróf Pallavicini Ede, Németh Imre, Mautlmcr 
Zsigmond, dr. Lederer Sándor és Ullmann Adolf, 
Továbbá a felügyelő bizottságba Adler Károly, Eborsz 
Károly és Hoffmann Károly. Miután még az igazgatóság 
és felügyelő bizottság javadalmazása megállapitlatolt, — 
gr. Zichy Jenő elnök konstatálta, hogy a mostani igaz­
gatóság teljes mérvben beváltotta azt, a mire egy évvel 
ezelőtt rendkívüli nehéz viszonyok között vállalkozott; 
a gyárat nemcsak megmentette, hanem teljesen biztos 
alapra állítva, mint virágzásnak indult vállalatot adja 
át az uj igazgatóságnak és óiiajtja, hogy e gyár, a mely 
hazánkban első és egyedüli és valódi hézagot pótol, 
most már pénzügyileg is megerősödve haladjon a fejlő­
dés utján a virágzás felé. Ezzel a közgyűlés véget ért.

budapesti áru- és értéktőzsde,
— Márczius 13. —

Értéktőzsde.
— Vasárnapi magánforgalom. —

A mai értéktőzsdei forgalom bizonytalan irány mellett 
mérsékelt volt. — Osztrák hitelrészvény 285.70 és 286.30 
közt ingadozván, maradt 285.80 pénz, magyar hitelbank 
294-en, magyar aranyjáradék 100-tól 100.15-ig, magyar 
papirjáradék 88.60-től 88.60-ig, magyar leszámító- és 
pénzváltóbank 97.75-ön köttetett.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 285.80— 
285.90, magyar .aranyjáradék 100.024—100.05, magyar 
papirjáradék 88.55—88.57^.

NAPIREND * márczius 14-én.
Naptár i Hétfő. — Róm. kath.: Maliid királyné. — 

Prot.: Zakriás. — Görög-orosz: (márczius 2.) Herich. 
— Zsidó: (adar 18.) Jónás. •- Nap kél 6 ó. 16 p. 
nyug. 6 ó. 3 p. — Hold kél 12 ó. éjfélkor, nyug. 9 
ó. 3 p. regg.

IgaiiágUgyminieater fogad d. u, 5— $7.
Morvát mialeater fogad d, e. 10—d. u. 2.
A főrendiház ülése d. c, 11 órakor.
A magyar tudományos akadémia III. (math, és term.

tudományi) osztályának ülése d. u. 5 ómkor.
Reichmann G. héosi operaénekes hangversenye este 

fél 8 órakor a Vigadó kis termében.
A jótékony aeneegyeshlet hangversenye este fél 8 óra­

kor a Széchényi-téren.
A fővárosi köaigaagatásl bizottság ülése d. e. 10 óra­

kor az uj városháza társalgó termében.
A magyar mérnök- és épitész-egyeattlet mü- és köz- 

épitési szakosztályának ülése d. u. fél 7 órakor. 
Vöröa-kereot-egylet Erzzéhet-kórhása (Buda, déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint délelőtt 10— 
11} óra között.

Nemzeti museum t term, és néprajzi tár d. e. 9 d. u. 1. 
Nemzetközi panoráma Andrássy-ut 28. sz 
Gazdasági éz tanszermúzeum a Köztelken d. e. 10—

12 és d. u. 2—4 óráig.

Első fővárosi orpheum
Somozsy Károly igazgató.

Nagymező-utcza 17. sz. 883
A világhírű törpocaoport fellépése «Harvey Royal 

Midgid» mely áll: a világ 6 legkisebb törpéiből és 
a 2 legkisebb lovakból, valamint az összes szerződött 
tagok fellépése. Előlegez jelentés! Szerdán márczius 16-án 
Anna Steelnig és a zenész komikusok Miss Bittel Gary 
nemzetközi énekesek első föllépése. Csütörtökön 17-én 
2 előadás, az első kezdődik ’/44 órakor kívánatra dohány­
zás betiltása mellett, mely előadásnál csakis a törpe 
csoport lép fel és komikus jelenetek adatnak elő.

IDŐJÁRÁS, márczius 13. regg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentései

Állomások
Lég- 

n»omáe 
•Vm 70.

1 Szél
Iránya és
(l-6ll)

A hő­
mére "klet 
Celsius 
fokban

1
|dék*«W

Fel­
hő­
zet

Arad.......................... 53.8 IDK 5 + 7.5 1 0
Besztercze .................. — I — — — —
Beszterczebánya. . . . 50.1 |D 2 L 18 9 •
Budapest..................... 51.9 1 NY 1 - 44 — •
Csáktornya.................. 50.7 NY 1 - 5.8 — (1
Debreczen................. 516 DNY 1 — 4 9
Eger.................. .. 53.0 EK 2 + 9 3 1 0
Eszék.................... — — — — —
Fiume.......................... 53.2 D 3 + 10.3 2 •
Késmárk ........ — — — — —
Keszthely..................... 53.1 D 1 - 46 — •
Kolozsvár.. . ..... 56.3 DNY 3 - 78 5 •
Mag var-Ó vár................ 530 ENY 4 - 0.8 *1 0
Mármaros-Szlgok .. . 51.7 DK 2 - 62 6 «
Nagy-Enyed ............. 56.4 DNY 2 - 5.0 — 9
Nagy-Szóban.............. 53.5 D 2 - - 4.8 — 0
Nagyvárad................ 5S.8 D 7 - 9.3 12 0
Orsóvá...................... 56.8 E 1 - 5 2 8 0
Panes óva................... 64.1 DK 2 78 (3

•Selmecbánya.......... 531 NY 4 -f-17 2
Sopron............... . .. 55.4 EK 5 - 0.6 *•
Szatmár-Németi .... 52.2 DNY 2 + 7.2 6 9
Szeged ...................... 51.9 EK 1 4- 5.4 _ 0
Szejisi-Szt-Gytlrgy.. . 56,5 

53 6
© : 3.0

6.0 8
9
•

Temesvár. ................ 00.0 K 3 - 8.0 13 •
Trencsén ........ 54.4 ENY 2 0.6 3 *0
Ungvár . . ................ 50.0 D 4 4- 5 0 1
Zágráb ....................... 52 4 DNY 1 

ENY 5
4 7.8

19Bécs...................... , 56 5 T _ *0
Bregens .............  „ 60.9 E 2 3 6 1 6 0
Lesina....................
Pola.......................... 53.9 D 1 + 10.2 9Prága. . ................... 58.9 ENY 4 — 48 *2 0

Jelek magyarázatai szélcsend, 0“ tiszta, derült, 
0= * felhős, 3= J felhős, O- J felhős, •— boriüt, 
•1= eső,$■)(•= hó, ▲= jégeső, =3— köd, oo—gőz, zi­
vatar, villám, (n)= csapadék mm.-ben.

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában: A depresszió (748-750) a lengyel földek 

felöl nyomul Magyarországon keresztül (751) az Adria felé 
(754), a nagyobb légnyomások (761—763) egyike Török-, 
másika Németországban tan. Az idő borús, csapadékkal, 
észak-nyugatról kisebbedő hőmérséklettel.

Hazánkban: Délies, részben nyugati- és északias, ke- 
lyenkiut erős szelek mellett a hőmérséklet nagyobb, a lég­
nyomás mindenütt kisebb lett. Az idő általában borús, csa­
padékokkal, többnyire esővel, északnyugaton hóval is.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Többnyire borús időt várhatni, szeles 

csapadékokkal, délkeleten esőkkel, északnyugaton hóval és 
részben éjjeli fagygyal.

Közlekedési útmutató.,
Megjelent legutóbb az Egyetértés január 29-diftt 

számában.

II



EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, MÁRCZIUS 14. 1887
Ezen hirdetési rovatban minden szó egyszeri beik­
tatása közönséges petit betűkből 2 krajczárral, s 
compact betűkből szedve 4 krajczárral fizetendő. KI

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivata 
ingyen. Czlmmel ellátott hirdetések minden egyes 
közlése után még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő,

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.
Eladás.

Szép háztelek.
Krisztinaváros, mészúros-utcza 
8. sz. a. (koronaó'r-utsza út- 
cllenében) szép és egészséges 
helyen Oölc 101 Írtért eladó. 
Előnyös fekvése folytán ezen 
lelek 4 egész fi szép házte­
lekre osztható fel és pedig 2 
főutczai ill. í> sarok és közép 
házhelyre. Bővebbet a kiadó­
hivatalban. 100!)

Eladó
1600 ilaraí szárított ne­
héz ökör hör ttllöl-ut 55. 
szám alatt. 5t!4

Egy csinosan
berendezelt kissebb fiiszerüz- 
iet, legjobb forgalomban halál­
eset miatt eladó. Bővebb fel­
világosítást ad a kiadóhiva­
tal. 1089

Egy

ezer forintos hagyaték
értéke kötelezvényekben,» kész­
fizetés mellett jutányosán el­
adó. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. ..1 Ildi

Vétel.
Szilvafa

több ezer darab 5—7 éves cse­
mete megvételre kerestetik. 
Ajánlatok S. N. G4G sz. a. a 
kiadóhivatalhoz.

Elutazás miatt
csak néhány hétig még fel­
használható alkalom. Megtanul­
ható alaposan és tökéletesen 
(mindkét nembeliektől) 4 nap 
fi óra alatt igen mérsékelt 
tandíjért, olyan közkedveltség­
ben álló miiezikk készítése, 
mely fő és vidéki városban 
éven át 2000 Irtot is jövedel­
mezhet, könnyen kezelhető és 
pár írttal is megkezdhető, eddigi 
eredményről legajánlóbb 

budapesti bizonylatok felni utal­
hatók. és a saját meggyőződés 
mindenkit meglepett. Bővebbet 
tudakolhatni a kiadóit. 1168

Gőzmalom,
kitiinő búzatermő vidéken, jó 
vasúti közlekedéssel, 12 pár 
köre két, összesen 100—120 
lúerejii gőzgéppel stb. felsze­
relve, vagyon felosztás miatt 
rendkívül jutányos áron és 
kedvező fizetési feltételek mel­
lett eladó. Közelebbit e lap 
kiadóhivatalában. 1145

Baranya, Somogy
vagy Tolnában egy 800 hol­
dig terjedő birtok megvételre 
kerestetik. Bővebb értesítést a 
kiadóhivatal ad. 870

Egy 23 éves
fiatal ember csinos írással és 
jó bizonyítványokkal bármi­
nemű foglalkozást keres 25—fiO 
írt havi fizetéssel. Levelek A. D. 
czim alatt a kiadóhivatalhoz 
intézendők. 1079

Házmester
ajánlkozik, 2G éves, kőműves 
mesterséghez ért, szorgalmas, 
becsületes, szerény feltételek 
mellett. Czim a kiadóhivatal­
ban._______________ 1109
Egy fiatal ember 

ki nagyobb czégnél mint leve­
lező volt alkalmazva, jó bizo­
nyítvánnyal és irodalmi kép­
zettséggel biv, bárminemű al-

ÄS Alkalmazást nyer
hivatalba kéretnek.

Egy csinos külsejű
müveit 86 éves magányos ke­
resztény urinő óhajtana mint 
házvezetőnő valamely uriliáz- 
hoz helyben vagy vidékre a 
legjobb bizonyítványokkal ren­
delkezik. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 650
400 frt jutalom dij
annak, ki egy művelt egyén 
vészére, gazdasági vagy inté­
zetbeli 1500—2000 frt javada­
lommal járó állást szerez. 
Ajánlatok XV. J. 400 czim a. 
a kiadóhivatalba intézendők.

652

Correpetitori
állást keres szerény feltételek 
mellett egy fi-ik osztályba járó 
reáltanuló. Czim a kiadóhiva­
talban. 1099

Lakás ás bérlet.
Egy világos

alagsori (soutevrain) helyiség 
üzlet vagy műhelyül nagyon 
alkalmatos (jelenleg szatócs 
üzlet) lakással együtt május 
l-löl kiadandó. Bővebbet a 
kiadóhivatal. 1095

Vasmegyében,

Alkalmazást keres
Ásványforrás viz Mohosok
ós bérlők figyelmébe. Egy
gyakorlott könyvvivő, ki több 
ásványforrásnál hosszabb ideig 
volt alkalmazva, c szakmát 
teljesen érli, a lehető legjobb 
ajánlatokkal rendelkezik, mint 
ilyen, alkalmazást keres. Szi­
ves ajánlatok e lap kiadóhiva­
tala ha K. L. 610 sz. alatt kül­
dendők.

Gazdatisztnek
ajánlkozik 43 éves tapasztalt 
gazda, a gazdaság minden 
ágában teljesen jártas. Czimet 
megmondja a kiadúhiv. fii fi

Bolti szolgának
ajánlkozik egy fiatal, erőteljes 
férfi. Czim a kiadóhivatalban. 
Üzeneteket B. U. czim alatt 
kér. 1149

Magányos úrhoz
ajánlkozik egy 35 óv körüli 
szolid fiatal ember szolgának 
szerény feltételek melleit, eset­
leg mint ápoló is hajlandó 
szolgálni magányos beteg mel­
lett, jó bizonyítványokkal ren­
delkezik. Czimc a kiadóhiva­
talban__________________ 654

Egy gyalc őrlőit

fehérnemű varrónő
egész menyasszonyi kelengyék 
és más egyébb munkákat el­
vállal. Czim a kiadóhivatalban.

Házmesteri állást
keres egy nős inunképes, a 
házfelügyelői állásra igen al­
kalmas férfi, kinek felesége 
minden házi teendőkhöz ért. 
Felvilágosítást a kiadóhivatal 
ad. 1091

Okleveles állatorvos,
ki egyszersmind gépész és ko­
vács, nagyobb uradalmakból 
jó bizonyítványokkal hir, ál­
lást keres. Czime a kiadóhiva­
talban. 1141

a mezőlak! vasúti álló' 
mástól félórányira hér- 
bcveliető egy tágas park- 

Imii álló

gyümölcscsel együtt. Érte­
sítést a kiadóhivatal ad. 1181

Gouvernante
kerestetik vidékre, ki a ma­
gyar-, német és frnnezia nyel- i i |»í I «» Ír- 
vet bírja, esetleg zongorázni 1 
is tud. Czim a kiadóhivatal­
ban. 1191. sz. a.

Előkelő fővárosi
családhoz egy gyermek mellé 
magyar nevelönö kerestetik, 
ki a zongora és más nyelvek­
ben is jártas. Bővebben a ki- 
adóhivatalban. 1143

Tanoncz
jó házból füszerüzletbe Buda­
pesten azonnal felvétetik. 602

Oktatás.

Kiadó lakás
Vili. k. Mária-utoza 13. sz. 
alatt egy elsőemeleti két két- 
ablakos ute.zai nagy szoba, egy 
kétablakos udvari szoba, háló- 
lulke, tágas előszoba, nagy 
konyha, cselédszoba, minden 
hozzátartozókkal együtt; eset­
leg ugyanilyen magas föld­
szinti lakás f. évi május 
elsőjére 550 frt, illetve 
450 frtórt hévbeadandó. | Az 
egész egy emeletes ház, e két 
lakásból áll. 1173

Pályázat#
A nyitva! nyilvános polgári is­
kolához sürgősen tanár keres­
tetik rajz és természetrajzra, 
okleveles vagy végzett közép- 
tanodai, vagy polgáriskolni ta­
nárok szíveskedjenek okmá­
nyaikat mennél előbb bekül­
deni. Hirn Lajos igazgatólulaj- 
donos. Ü58

A
nagy ntezai földszinti 
helyiség májasra Iiérlie- 
adandó. Alkalmas nyil­
vános intézetek, butikok, 
bollhelyiségek, vendég­
lők számára. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 1097

Külön bejáratú
csinosan bútorozott, világos 
hónapos szoba a IV. emele­
ten egy magános, szolid ur 
részére azonnal vagy márczius 
15-re kiadandó. Czim a kiadó- 
hivatalban 1117

Egy szépen
hu torozott szoba külön bejá- 
rallal azonnal vagy 15. márezi- 
usra kiadó a király-tuczában. 
Czim a kiadóhivatalban. 11G8

Egy szépen
bútorozott szoba külön bejá­
rattal azonnal vagy márczius 
15-érc kiadó a korona-utezá- 
ban. Czim a kiadóhivatalban.

1164
Egy a Dunára

nyíló 11. emeleti erkélyes la­
kás 5 szobával, s egy 4-ik 
emeleti fi szobával május 1-ére 
kiadó. Bővebb értesítést ád c 
lap kiadóhivatalba._______578

Nyári lakást keresek
a zugiigeiben vagy a városli­
getben egy szobával és kony­
hával jó vendéglő közelében. 
A czimet kérem «Nyári lakás» 
1115 alatt a kiadóh. letenni.

Május elsejére két na­
gyobb másodemeleti ut- 
czai lakás, a belváros 
legszebb helyén, bérbe­
adandó. Az egyik lakás: 
5 ntezat szoba, konyha, 
előszoba; a másik lakás: 
3 ntezai- és két udvari 
szoba, konyha, előszoba 
és eselédlali, valamint a 
szükséges mellék boly isé­
gek. A lakások évi bére 
ezer-ezer forint. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 1014

A csillag-utczában
kibérelhető május 1-sojére 
egy harmadik és egy máso­
dik emeleti ntezai lakás, 
mindegyik bejárással a 
lépoBÖházból; angnsztns 

1-BÖjóre egy szintén oly 
olsőemoleti lakás. Czim a 
kiadóhivatalban. 1139

Egy intelligens
magánhivatalnok a váczi-utczá- 
han vagy annak közvetlen 
közelében ohédkosztot ke­
res. Szives ajánlatok az ár 
feladása mellett K. 1185 alatt 
a kiadóhivatalba kéretnek.

Szeplő, májfolt, Mbircsek,
ránezok, vörösorr ellen egye­
düli biztos szer jótállás mellett 
a dr. Fodor-féle Prosopin 
arczkenőos, mely nagys. dr. 
Libermann Leo egyet. tr. ur 
által vegytani lag megvizsgálta­
tott, jónak s ártalmatlannak 
találtatott. Nagy tégely 1 frt, 
kicsi 60 kr. Kapható Mészáros 
Gy. üzletében Budapesten, 
Andrássy-ut 2ü. sz. 900

SZIGET! LAJOS
VIII., muzcnm-kiiriit 10. sz. Tőt 

Ajánlja nagy választékát Itnloimi 
nyergek és nyeregszoi-ekben 
előírás szerint, úgyszintén czivil nyer­
gek és kocsizó lószerszámokban. — 

Képes árjegyzékek bérmentve.

Nines többé tüdőbaj !
Tsokeikolstanár 
által feltalált kö- 
hügós, rokodt-1 
■ós, olnyálká-1 
sodáo, asthma, 
valamint minden 
tüdöbaj ellen leg­
jobb óvszernek bizo­
nyult s jó híréről 
ismert Strauoz 

A.-foto

AineriKai 
gyógyíüKivonat 

EGllpastillák.
Főraktár TÖRÖK JÓZSEF
gyógyszertárában, Bposton király- 
utcza Ili. sz. a. Szétküldés! raktár:
Strauzz A. váozl-köruton, ni ...................
ougár-utzárkán IcvőFonclöve-! TiSzteSSÓffeS
palotában. Azonkívül kaphatók az 
ország minden jóhirli gyógyszertárában.! jómódú fiatal ember, lakást 
1 doboz 20 kr, 6 doboz 1 m,i j||el le]jes ellátást keres (kü-
tovabba ugyanazon kivonatból «malii-,................. 1 . , 'tottsnogyonkmlvelt MELLSZÖRP 11"» bejitrat) esetleg zongom- 
1 kis üveg co kv, 1 nagy üveg | használattal. Levelek «keilen 
l?}- ° Ilakás 1137» sz. aluli a kiadó-

mint. lUliiiifll, tőkéiét csen 
íirlaliiiiilliin készítmény Ili óv­
nia általános pártolásban részesül 
a Hr. 1.EJ0SSR által PARISBAN 

feltalált
ft

felülmiillmllnn. Igen jól 
tupiul. i.-íilinlkin. Termé­
szetes ««leséget és viruló 

kinézést ml n bőrnek.
Kapható a legtöbb vidéki gyógyszer­

tárakban.
Központi «9 szétküldést raktár:
SVÄRCZF.U. illatszertárában,

a ..Vlrrtgk«»siti'“-lioz. 
BUDAPESTEN, Városliáz-tér 9. sz.

üveg 5 frt. — Naponkéntpostal
szállítás. mi I hivatalba kéretnek.

leg vagyok szaMitva!
a tyúkszem kínzó fájdalmától, 

igy kiált fel számos egyén, 
s ezt csakis a Geerling-féle 
tyúkszem és hőrkeményedés 
elleni különlegességnek köszö­
nöm. Egy üveg ecsettel tokban 
csak 40 kr. 89ÜI

Raktár: Budapesten Török 
József gyógyszertára, király­
it teza 12. I

Kereskedelmi és pénz­
intézeti szaktanfolyam, 
magántanulók részére.

kcIÄdelmilcve': 
lczcst. szakszerűen, levelezés utján oly 
módon tanítani, hogy azt a legkisebb 
előképzettséggel túrók is könnyen el-

£ szaktanfolyam levelezés nlján 
két részből áll: az I. tanfolyam (keres­
kedelmi) szoroson keresk. dolgokkal, 
az áruüzletek s ezek ügyletvitelével 
foglalkozik, mig a II. tanlolyani (pénz­
intézeti) a magasabb szakműveltséget 
feltételező szállítmányozási (vasút, 
gőzhajózás) gyári vállalat, közraktári, 
biztositó, hitel bank és pénzintézeti 
üzletvitelt tárgyalja. — Előfizetési dij 
út füzetre (1 évre) 8 frt, 12 füzetreeévre) 4 frt, mely árban a .Gyakori.

sk. tudományok», a --Keresk. és 
pénzügyi szemle» és a »Keicsk 
pénzintézeti szaktanfolyam.. Iiavonkinl 
kétszer megjelenő lapok együttesen 
küldetnek. — Mutatványszámul tes­
sék az 1 és 15. füzetet a szerkesztőtől 
(Zaeliár Gyula tanár. Budapesten, II 
l'"8licrczeg-Albrecht-ut 8. sz.) levelező- 

melyek betekintésül bér­
űnek. 889mentve küldetnek

.V
$

4? »>'

Budapesten nagyban és 
kicsiuben:

Szenes Ede, Dorollya- 
utcza 5. szám. Fiókja 
Andrássy-ut 29. szám 
— Dobos C. .lúzsel 
kecskeméti-utcza 12. sz. 
császári és királyi udv. 

szállító.

II Csali 3 nap és ^

minden tyúkszem
csupán ecsetelés által a

Korn-féle biztosan hátú
tinktura által ja eltávolittatik 
Ára 50 kr. Vi-lP dékre 70 kt 
előre beküldése mellett bér. 
mentve. Horn Vllmoi 

gyógyszeriára Eperjes ccj
Főraktár Budapesten:

TÖRÖK JÓZSEF
gyógyszerésznél.

Osztr. magy. FAIHBAXKS-TÁRSASÄG
MÉRLEG- ÉS GÉPGYÁRA.

Gyár: XJjpest, IKZ.-ZMIeg-^er. — Központi iroda és raktár; 
Budapest, Andrássy-ut £23. szíi.m alatt.

. Vesérig-asgató: BLOCK!.
Ajánlja kitünően szerkesztőit szabadalmazott százados 

Sulyok nélkül, egyszerűen kezelhető gazdasági, házi, üz­
leti, raktár- és vasúti mérlegeit, melyek rendkívüli tar­
tósság, pontosság és megbízhatóság tekintetében minden 
eddig használatban volt mérlegeket felülmúlnak. Kittin- 
tetvék hazánkban az 1885. évi budapesti országos kiállításon 
a legnagyobb kitüntetéssel «Díszoklevéllel». 1884. évben 
Bián a magyar gazdasági egyesület által tarlóit versenyen 
az első dijjal hasonlóképen Szolnokon, Nagy-Béliczon és Czer-

novitzban a legelső dijjakkal — és valamennyi eddigi világkiállításokon a legelső dijakkal.
Alapíthatott a nagyméltóságn m. k. iöldmivelés-, ipar- és keresk. miniszter urnák 1881: XLiV. t.-czben kiiejezett 
állami kedvezmények megadását biztositó 50340/82. sz. leirata következtében. — Árjegyzékei kívánatra ingyen, bérnieilteseil.

Uj gözekék!
Hogy minden gazda beszerezhessen egy gőzekét

JOHN FOWLER es isa

ezég ajánlja négy vasú

kettős-gép rendszerét
20,500 forintért, úgyszintén legteljesebb

egyes-gép rendszerét
17,000 írtért, helyben Budapesten. 750

Bővebbét TURNER G. által Budapesten, Hungária szálloda.

TURBOLYA CZUK0RKÄ és MELLSZORP.
Ama megbecsülhetetlen gyógynövény kivonatából van 
előállítva, melyet a természet a szenvedő emberiség ja­
vára és iidvéro hoz léire, hogy az alább irt bán (ál­
máknál ép oly gyorsan, mint hatékonyan segítsen. — 
Használható: Tüdő- és mellbaj, görcsös köhö­
gés, szamárhurut, náthaláz, nehéz légzés, 
rekedtség és a torokbajok különböző nemeinél.

VÉDJEcv^-scHurztUME üueg szörp 7 frt, egy doboz ezuborba 30 hrajezár.
Gyári raktár Múzsa Árpád gyógyszerésznél Aszódon. Főraktárak Budapesten 
Török József ós Kriegner György gyógyszerész uraknál. Kapható továbbá Hoch­
meister Frigyes, Tkallmájer és Seitz, Neruda Nándor urak gy úgy l íikereskedésük­

ben, nemkülönben Magyarország nagyobb gyógyszertáraiban. 901

MELROSE
Kedvelt HÁJ RESTORER
NEM hajfestöszer, nem piszkitja a bőrt sem a fehememüt, 
lassankint adja vissza az ősz hajnak ifjúkori színét 
is udeségét. Egy üveg ára a f. 50.

Magyarországi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógysz. Budapest, király-uteza 12.

Recompense de 16000 fr. — Nombrenses Medailles d’Or.

China-vasbor.
A China-Laroche nem közönséges reklám-készítmény, hanem oly szer, melynek 

becsét és hasznosságát a vele végrehajtott számos kisérlel ós tanulmány kétségen 
kívül bebizonyitá.

Ezen bor-elixir teljesen tartalmazza a legjobb kinahéj-féleségek minden hatásos 
alkatrészét. Ize rendkívül kellemes (még akkor is, lia vasat tartalmaz). A kórházak­
ban végrehajtott számos kísérlet mindig a legjobb eredményről telt tanúságot,
gyomorhántalmab, emóaztetleneóg, vérszegénység, sápkór, gyenge fejlő­
dés, betegségből! üdülés eseteiben és makacs lázak ellen.

Ara 3 és 2 forint. 179

PARIS, 22. i’u.e Drout.
Magyarországi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában Budapest, király-uteza 12.

HADAIM rtfHDÖ »avanyiivfg-forria
legtartalmasabb szikeny-slavany-savanvii»

'viz. Qarod kísérletei bebizonyították, 
hogy a szénsavas lavany a leg- 
......................................ho gyógy-*

Qazdáfe
szénsav-szikeny 
és lavany-tartalma 
által a Kadalni savanyú 
víz különleges gyógyszerként 
hat: köfzvónynél, epe-, hólyag- és vas­
köveknél, arany-érnél, górvélynél, golyvánál, 
aárgaiágnál, gyomorbajoknál és egyáltalában 
hurut, és idekbajokban-Oloó fürdők, lakások, vendéglő.

óbb és legbiztosabb gyógy 
szer köszvéuyben 

szenvedők, szá­
mára.

főraktárak Budapesten: Ede8kUtyL.es Matton! & Wille ura*».
Kaphatt^cindei^ncvezetesebl^gyógyszcrlárbai^ó^uszcrkereskcdésben.

knál.

Tükrök
hibásak, vak tükrök igen jutányos ár mellett valódi ezüsttel 
újra bevonatnak és helyreállittatnak. Egyidejűleg ajánlom nagy 

raktáramat,

üteg, porczellán, evő- és thea készletek,
tükrök és képekben,

függő- és asztali lámpákban
a legolcsóbb gyári árakon.

Teljesen készletekből hiányzó, vagy törött darabok legjutá- 
nyosabban készíttetnek. 773

GRÜN M.
Budapest, kerepesi-ut SO.

Egyenruhák
úgy mint öltönyök, csákók, sapkák, kardok, i 
revolverek, portepeek stb., katonák és minden | 
szakbeli hivatalnokok részére legszolidabb kivitelben 

szállít

I TILLER MÓR és TESTVÉRE
I cs. k. udvari szállítók 708

Budapest, csak Károly-laktanya.
I Hadi kiszerelések nagy készletekben vannak. |

BÉCS (városi kerület) WIEDEN

Hotel „Goldenes Lamm“.
Kitűnő fekvésű, a cs. k. udvari opera közelében. _
Több mint 100 szoba, 90 krtól feljebb. Nyomtatott 
szobaárjegyzékek. Lóvonat és társaskocsi minden 

irányban, a déli és küzp. államvasut mentén.

A «PALLAS» irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó- 
hivatalában (Budapest kecskeméti-utcza 6. sz. megjelent :

Gyakorlati kézikönyv

Irta
Kobany Mihály.

3 frt helyett 1 frt 50 k* 96 táblával

•gb
netirat folytán ezen intézet legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
hugycsőfolyásokat és sebeket, az önfertöztetés 
utóbajait, az elgyengUlt férfierőt, magömléseket, a 
bujakórnak utókövetkezményeit, nőknél fehér fo-Ivöst. llórmennvírn in illllünlt unlnmínl nnl I

gyorsan laposan

Dr. GARAY ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász. kir, oszt.-föorvos. 
Lakás: Budapest, VI. kér gyár uteza 7., I. om. bejárat a lépcsőről, 

a sugar úitól jobbra a második ház. 1
1 "ÜÄ10 ír41.41 d,-> ei=37: * 6ra délutánig, este 7 órá­tól 8 óráig. Wir Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel vála- 

szol tátik es gyógyszerekről is gondoskodva lösz. -^1 
902 Nőknek külön váróterem.
Ugyanott megjelent és szerzőnél Dr. tiarat Antalnál megrendelhető:

PT- Népszerű útmutató
a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez

czimO könyv máris a második kiadás. — Ara. a frt 50 kr.
A köny v tartalma : 1. Az ivarszoiek leírása. II. A nemi élet éb­

redése. III. Az önfertöztetés es az éjjeli magömlések. IV. A hutrv- 
csőtakír (Tnppet) es hugycsüszükDletek. V. A buiakór fsvnh -?«) VI. Fehérről,ás. VII. KlgyengUlt férllerő. Vili. pjői m® n« t 
IX. Az ivarszorvek megbetegedésének főtenyezöje a prostitutió.

,V-

Dr. KIESOW augsburgi

életesseatiája
Minthogy legtöbb betegség a gyomor elromlásából és 

rossz emésztésből ered, melyből ismét a vér nyálkássága 
és egyéb rósz nedvek származnak, s minthogy ezen élel- 
ossentia épen a gyomorra hat legjótékonyabban, igy kü­
lönösen ajánlható a következő bajokban: felfúvódások és 
szelek, mellnyálka, hasmenés, vérhas, hideglelés, aranyér, 
kólika, főfájás, gyomorfájás, gyomorgörcs stb. 1 üveg ára 
1 fi t. fél adag 50 kr, 1 luezat 10 frt, 1 tuczat fél adag 5 frt.
Kapható TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában

király-uteza 12. szám. 962

A
Budapesti
raktára

első ipartársulatának

IV,, váczi-ntcza 
24. szám,

ajánlja hangverseny-, rövid- cs mignon-zongorák, 
pianinók, harmóniumok dús készletét. Zongora-kölcsönző 
intézet. Javítások és hangolások jutányosán számíttatnak és 

lelkiismeretesen eszközöltetnek. 291

PSERHOFER J.

vértisztitó labdacsai.
Évek hosszú során folyton jónak bizonyult és a közön­
ségnek a legtöbb orvos által ajánlott háziszer rósz emész­

tés, székrekedés és hasonló állapotok ellen.

1 doboz 15 Inbdaososal 
1 tekercs 6 dobozzal .

. . 21 kr. 
1 frt 5 kr.

A pénz előleges beküldésénél portómentesen küldetik:
1 tekercs labdacs 1 frt 25 kr.
2 « « 2 « 80 «
3 « a 3 « 40 «

4 tekercs labdacs 4 frt40 kr. 
6 « «6 «20 «

10 <( « 9 «20 «
Egy tekercsnél kevesebb nem szállittatik.

PSERHOFER .T. gyógyszertára, „ztungolű Reichsapfel“ 
Bécs, I, Singerstrasse 15. 783

Minden bel- és külföldi különlegességek raktára. 
Bndapesten kapható Török József gyógyszertárában.

Hirdetések felvétetnek a 
kiadóhivatalban Budapee- 
tea.IV.kecakeméti-ntozaö.

Fiúk-iizleteim végleges feladása és beszüntetése végett tetemes raktá­
romon levő' áruimat az ár egy negyedében

bocsájíoin a t. ez. közönségnek forgalomba. Minden egyes darab, mely 
gyönyörű kiállításánál és jó minőségnél l'ogva bárki tetszését meg­

nyeri hallatlan olcsó és

csak 9 5 kr.
Hölgyeknek: Uraknak a

1 <lrb jó és finom not­
ing" Schwciczi hímzés­

sel '.lő kr.

1 drb derékfüzö
(Mieder) szép kivárás­
sal, finom drillbül juno 

tollal 95 kr.

1 <lib finom női cor- 
eetta schweitzi hím­

zéssel 95 kr.

4 pár igen finom diva­
tos női harisnya

95 kr.

1 drb finom nőt Ro­
coco nadrág schveitzi 
hímzéssel csak 95 kr.

1 drb legújabb Rococo 
mikado legyező 

95 kr.

1 drb egész linóm gyer­
mek öltözet gyönyörű 
kiállítású minden kor­

osztálynak 95 kr.

1 nagy asztalkendő 
damaszt vászonból 

95 kr.
3 drb linóm női szál- 

vatták 95 kr.

4 mtr igen finom, Scholl 
__  chiffon 95jrr.___
3 mir finom szép perzsia 

szőnyegek 95 kr.

1 garnitúra szép finom 
franczia selyem virág 
kalapra, hajba mellre
és egy kalapformát

hozzá csak 95 kr.
1 drb gyönyörű szép női 
legújabb diva tu nap­

ernyő 95 kr.

3 mtr egész uj és a 
legfinomabb franczia 

igen jó mosó creton 
95 kr.

100(1 hálairat jött, oly 
bámulatos olcsó. 

Egy nyári-ruhának 
való cretonszövet 
10 méter igen széles jó 
mosható csak 3 ft 30 kr.

Egy tavaszi és nyári 
ruhának való linóm és 
tiszta gyapjú szövet 
10 mtr igen széles csak 

4 Irt 25 kr.

1 <Iib liliom franczia 
brosch ékes kövekkel 
kirakva és I linóm Zsu­
zsii dupla karyiorccz 
talmi aranyból ezen két 

tárgy csak 95 kr.

1 darab finom brünni 
posztó szoknya csak 

95 kr.

1 drb igen finom se­
lyem lüsztcr kötény 
ezóp kivárással 95 kr.

1 drb uj fonásu elegáns 
gyönyörű szép elszászi 
dupla kosár 95 kr.

4 mtr szép igen finom 
valódi franczia Rüsoh 

95 kr.

4 drb valódi rumburgi
zsebkendők 95 kr.

0 drb finom szép diva­
tos vászon zsebken-

12 drb uj liliputi szép 
kedves baliszl zsöb- 

kondö 95 kr.

1 "drb igen finom jó, szép
ing gallór és kéze­

lővel 95 kr.

1 drb szepessi-vászon 
alsó nadrág 95 kr.

0 drb finom R-chilfon 
gallér 4-szcres 95 kr.

3 pár finom 4-szeres fi­
eld tibn kézelő 95 kr.

4 drb igen finom tiszta 
selyem nyakkendő 

95 kr.

1 drb talmi dupla ezüst 
vagy arany óra l&noz 

95 kr.

1 drb új nyári mikado 
finom kalap 95 kr.

1 drb finom tajték pipa 
előbb 4 frt most 95 kr.

1 drb egész finom tajték 
Mokány Bercziszlvar- 
szipka előbb frt 3.50, 

most 95 kr.

C pár finom lábtyü 
(Socken) jó minőségű 

95 kr.

1 drb legfinomabbborju 
bőr szivar vagy czl- 
garetta tárcza 95 kr.

1 ilvcg finom parfuem 
fogpaszta ésfogkefe
e 3 tárgy együtt 95 kr.

1 drb lyoni selyem- 
kendő egész finom 

95 kr.

Egy gyönyörű szép gyer­
mek bábu öszszefont 
és fésülhető hajjal egész 

finom 95 Icr.

Vörös és fagyot!
kezek ellen biztos szer 
a Hungária ir, egy do­

boz 95 kr.

Szeplő és m&Jfolt
ellen biztos szer ennek 
eltávolítására egy do­

boz 95 kr.

15 év óta árusítom el 
a valódi hamisítatlan 
kétszer eztistözütt bri- 
tania evő eszközöket, 
mely ezüst színét 10 évi 
használat után sem 
veszti el.
12 drb kávés kanál 

95 kr.
C drb evő kanál 

95 kr.
fi drb villa 

95 kr.
8 drb aczél kéé 

95 kr.
2 drb nagy táloca

95 kr.
3 drb kis táloza

95 kr.
1 drb nagy merítő 

95 kr.
1 drb tejes főzelék me­

rítő 95 kr.
Valódi csakis nálam 

kapható.

Szétküldés utánvétel mellett történik. 750
Még csak rövid ideig kapható: Bayer Sándornál

Budapest, Kerepesint 30. É.

I
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NYOLCZADIK ÉVFOLYAM.
Az «Ország-Világ» a legnagyobb magyar képes hetilap az uj évvel gyökeres reformo­

kon megy át úgy. külső megjelenésében, mint szellemi és artisztikus tartalmában. Újévtől 
kezdve az eddiginél jóval finomabb papíron újabb ós elegánsabb betűkkel, új mű­
vészig czimképpel köszönt be az olvasókhoz. Minden hónapban egy-egy mű­
vészi jutalomképet kapnak az előfizetők, egy évben tehát tizenkét juta­
lomképet, melyek Divald hires míiintézetében készülnek. Év végével a tizenkét juta- 
lomkóphez egy díszes gyűjtő táblát is kapnak, mely tábláért csak a posta költséget 
kell megtéríteni.

Az «Ország-Világ Szalonjá»-t, mely a magyar képzőművészeti társulat jubiláns mű 
tárlatáról 30 festményt és szobrot mutat be, s melyet az egész sajtó nagy lelkesedéssel 
ünvözölt, a jövő évi előfizetők ingyen kapják meg.

Az «Ország-Világ» rendesen két regényt közöl egyszerre, azonkívül minden számban 
több beszélyt, költeményt, ismeretterjesztő czikket, heti tárczát, rovatai gazdagok és válto­
zatosak, s különös figyelmet fordít a nŐ-ol vas ókra, kiknek számára hetenkint egy 
divat levelet közöl, időnkint divatképek kíséretében. Talányrovata élénk és változatos, s 
a talány megfejlek közt minden héten egy-egy értékes irodalmi mű sorsoltatik ki,néha- 
néha több kötetes is.

Az «Ország-Világ», hogy az előfizetők példányaikat teljes épségben és tisztaság­
ban kapják kézhez: erős lemezpapir alatt és teljes borítékban küldetik meg.

Az «Ország-Világ» könyvárusi úton is megszerezhető két-heti számot tartalmazó füzet­
ben, mely szintén uj és művészi czimlapot nyer újévtől kezdve.

Munkatársai úgy az irók, mint a művészek köréből a régi és újabb gárda 
legjelesebb tagjai.

3VE-u.tatvdrL3rszá,m.cl5: Isi vártaira Ing-yen. Is-üláetnels,

egész évre __
fél évre __ .
negyedévre JT„

Előfizetési
.................... 10 frt — kr.
...............................ß « — «
................... 2 « 50 «

feltételei*:
egy hóra..........................
egy szám .1. ..............
kettősszám borítékkal ..

4670
— frt 85 kr.
— « 20 « 
— « 40 «

Az «Egyetértéssel»
egész évre ........................
fél évre ... .1. __ ,
negyedévre .............. ....

Az előfizetési pénzek az «Ország-Világ kiadóhivatala» czimen, kecskeméti- 
utcza 6. sz. vagy Benedek Elek szerkesztő czimére (Zöldfa-utcza 43.) küldendők.

együtt rendelve:
.............. 28 frt — kr.

— — 14 « — «
..........J 7 « — «

ír

-A- legnagyobb magyar képes la,pl
Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., keMkeméü-ut^ő^zá^
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büdapes^ 

KÉZÍR* 
CSAK BÉf

Vidékre pJ 

elf fél övre |
Külföldre
franczia-, C 
rrsvápehba. I 
ralamiat a’ 
«zerzöJéshcz
Egy szám I

A fő 
a költsl 
ták. HÍ 
léktekii 
kormát 
ott var 
vazata 
kiváló 
a részt 
fennforj 
megsza’ 
Ghyczi 
tával 
fqgásátJ 
pénzüg] 

Ghyc 
mányré 
mert hl 
gyarors 
elő. El 
sokat 
hol mé| 
és bibe 
halk lé| 

Az
legtiszt^ 
fogva 
soktól, 
lásoktól 
Kálmár 
lelte m| 
édesnél 
pénzügj 
széket, 
sák véjl 
sités 
emelt 
lanság 
abbeli 
mánynz 
pénzügj 

Eszüj 
által oil 
öregebi 
ágyát el 
dozó Iái 
zaba, hl 
nyának| 

Pitt
zete nel 
tál tizei 
Ghyczyj 
sorsa, 
is, bogi 
és mást! 
sitott M 

A p< 
rosszal 
szembei

A duj


